



तरुण छत्तीसगढ़

आम आदमी का अपना दैनिक अखबार

tarunpressraipur@gmail.com
tarun_press@yahoo.co.in

रायपुर, शुक्रवार 16 दिसंबर 2022 ■ पौष कृष्ण पक्ष-8 ■ वर्ष- 38 ■ अंक-257 ■ पृष्ठ-8 ■ डाक संस्करण 17 दिसंबर 2022 ₹ 1.00

Web:
www.tarunchhattisgarh.in
facebook.TarunChhattisgarh
Twitter - Tchhattisgarh36
Instagram -tarunchhattisgarh.raipur

phone: 0771-2543112

संक्षेप

आईएस धनजय देवांगन का वीआरएस मंजूर

रायपुर 16 दिसंबर । आईएस धनजय देवांगन का वीआरएस मंजूर हो गया है। पिछले दिनों सेवानिवृत्ति पूर्व रिटायरमेंट के लिए धनजय देवांगन ने राज्य सरकार पर पास आवेदन किया था, जिसे राज्य सरकार ने स्वीकृत कर लिया है। आपको बता दें कि धनजय देवांगन फरवरी 2023 में सेवानिवृत्त हो रहे थे। चर्चा है कि 2004 बैच के प्रमोटी आईएस धनजय देवांगन रेरा के मेंबर अर्वाइंट किए जायेंगे। इसी महीने 8 दिसंबर को धनजय देवांगन ने स्वीच्छक सेवानिवृत्ति के लिए अपना आवेदन चीफ सिक्रेटरी को भेजा था । 2004 बैच के प्रमोटी आईएस धनजय देवांगन अगले साल 2023 में रिटायर होने वाले थे। खबरें हैं कि रेरा मेंबर के तौर पर उनकी नियुक्ति हो सकती है। आपको बता दें कि कई अफसरों ने वीआरएस लेने के बाद पोस्टिंग पायी है। के.आर. पिस्टा, सोनवानी ने भी वीआरएस लिया था। सोनवानी अभी पीएससी के चेयरमैन हैं। पिस्टा ने रमन शासनकाल में वीआरएस लिया था उन्हें भी पीएससी चेयरमैन बनाया गया था। आपको बता दें कि पिछले दिनों रेरा मेंबर के लिए अप्लीकेशन मांगे गये थे। माना जा रहा है कि इस पद पर आईएस की ही नियुक्ति होगी। धनजय देवांगन सचिव, छत्तीसगढ़ शासन, गृह, आवास एवं पर्यावरण विभाग भी हैं।

कांग्रेस नेता की पिटाई करने वाला तहसीलदार निलंबित

सारंगढ़-बिलासगढ़, 16 दिसंबर। राज्य शासन ने कांग्रेस नेता से मारपीट करने वाले तहसीलदार को निलंबित कर दिया है। निलंबन अवधि में तहसीलदार का मुख्यालय कलेक्टर कार्यालय जिला सारंगढ़-बिलासगढ़ निर्धारित किया गया है। आपको बता दें कि कल यानी गुरुवार को बरभकेला तहसीलदार सिद्धार्थ अन्त ने दुकान में घुसकर कांग्रेस नेता लीलंबर नायक के साथ मारपीट कर की थी। जिस पर उनके खिलाफ हत्या के प्रयास का मामला दर्ज हुआ था। अब उन्हें निलंबित कर दिया गया है।

महाराष्ट्र नहीं दिखाएगा पतन

मुंबई, 16 दिसंबर। मध्य प्रदेश के गृह मंत्री नरोत्तम मिश्रा द्वारा फिल्म के पहले गाने बेशरम रंग में इस्तेमाल किए गए परिधान के रंग को लेकर आपत्ति जाहिर करने के बाद से ही शाहरुख खान और दीपिका पादुकोण की आने वाली फिल्म पतन विवादों में लगातार घिरी हुई है। इंटरनेट पर नेटिजन्स की बहस भी जारी है, वहीं अब महाराष्ट्र भाजपा नेता राम कदम ने कहा कि फिल्म निर्माताओं को अपनी स्थिति स्पष्ट करनी चाहिए। उन्होंने कहा कि राज्य हिंदुत्व का अपमान करने वाली किसी भी फिल्म या धारावाहिक का प्रदर्शन नहीं करेगा।

बीजेपी ने निर्माताओं से कहा- स्पष्ट करें छत्र

उन्होंने फिल्म निर्माताओं से यह भी सवाल किया कि क्या फिल्म के सस्ते प्रचार हासिल करने की ये चाल थी या उनके फैसले के पीछे कोई साजिश है। बीजेपी नेता ने कहा कि हिंदू संगठनों और यहां तक कि सोशल मीडिया पर भी लगातार आलोचना की जा रही है। क्या निर्माताओं की नैतिक जिम्मेदारी नहीं है कि वे इस मुद्दे पर चुप रहने के बजाय अपना स्टैंड स्पष्ट करें? राम कदम ने कहा कि क्या यह सस्ती पब्लिसिटी बटोरने की चाल है? क्या कोई साजिश है? राम कदम ने कहा कि चूंकि महाराष्ट्र राज्य में हिंदुत्व के आदर्शों पर चलने वाली भाजपा सरकार है।

राजभवन के अधिकारी भाजपा के हाथों की कठपुतली दोमुंहे नेता राजभवन के जरिए कर रहे खेल: भूपेश

रायपुर, 16 दिसंबर ■ तरुण छत्तीसगढ़

आरक्षण संशोधन विधेयक पर हस्ताक्षर मामले को लेकर मुख्यमंत्री भूपेश बघेल का बड़ा बयान सामने आया है। सीएम बघेल ने कहा, राजभवन के अधिकारी भाजपा के कठपुतली बने हुए हैं। राजभवन के माध्यम से भाजपा लगातार खेल कर रही है। भाजपा के नेता दोमुंहे हैं, विधानसभा में कुछ बोलते हैं बाहर कुछ और। राज्यपाल को राजभवन के अधिकारी गलत जानकारी दे रहे हैं। सीएम ने आगे कहा, आरक्षण केवल आदिवासियों के लिए नहीं है। हमने 32 प्रतिशत आदिवासियों को दिया, लेकिन उसके साथ साथ पिछड़े वर्ग का है। 12 प्रतिशत अनुसूचित जाति का था, उसे 13 प्रतिशत किया। पिछड़े वर्ग का 14 से 27 किया गया है। विधेयक राजभवन में फंसा हुआ है। मुख्यमंत्री ने कहा कि विधानसभा से पास होने के बाद आरक्षण विधेयक पर विभाग से राय लेना गलत है। राजभवन को प्रक्रिया की जानकारी नहीं है। अधिकारी राज्यपाल को गलत सलाह दे रहे हैं। दरअसल भाजपा आदिवासियों के लिए आरक्षण चाहती ही नहीं है। वहीं राजभवन को लेकर मुख्यमंत्री के बयान पर पूर्व मुख्यमंत्री डॉ. रमन सिंह ने कहा, राजभवन किसी भी तरह से निर्णय लेने में सक्षम है, राजभवन किसी दल का नहीं होता। उस पर राजनीति नहीं होना चाहिए, हम विधानसभा के भीतर बाहर एक बोलते हैं, किसी को कोई गुमराह नहीं कर रहा है।



महासमुंद। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने अपना किया हुआ वादा निभाते हुए चैनसिंह और उनकी पत्नी को कराई हेलीकॉप्टर की सैर।

योजनाएं धरातल पर नजर आ रही : सीएम

महासमुंद, 16 दिसंबर।

मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने पत्रकारों से कहा है कि सभी योजनाएं धरातल पर नजर आ रही हैं। महासमुंद रैस्ट हाउस में प्रेसवार्ता को संबोधित कर रहे हैं मुख्यमंत्री श्री भूपेश बघेल महासमुंद रैस्ट हाउस में प्रेसवार्ता को संबोधित कर रहे हैं। उनके साथ में गृह मंत्री ताम्रध्वज साहू और संसदीय सचिव विनोद सेवन्लाल चंद्राकर उपस्थित हैं। आज जिले की चारों विधानसभा में भेंट-मुलाकात संपन्न हो गया है। इस कार्यक्रम का उद्देश्य आम जनता से योजनाओं की जानकारी लेना है। शासन की योजनाओं के फीडबैक के लिए भी भेंट-मुलाकात किया जा रहा है। आधे से अधिक लगभग 50 विधानसभा में भेंट-मुलाकात संपन्न हो चुका है। सभी योजनाएं धरातल पर दिखाई दे रही हैं। सार्वजनिक विवरण प्रणाली का क्रियान्वयन अच्छी तरह हो रहा है। योजनाओं से आय में वृद्धि हो रही है। हाट बाजार क्लोनिक योजना का संचालन भी बेहतर हो रहा है। शिक्षा और स्वास्थ्य में बेहतर काम देखने को मिलता है। 50 लाख मैट्रिक टन धान खरीदी अब तक हो चुकी है। धान खरीदी सुव्यवस्थित चल रही है। अभी तक कोई शिकायत नहीं प्राप्त हुई है। हमारी सरकार ने 110 मीट्रिक टन धान खरीदने का लक्ष्य रखा है पुराने प्रकरण का निराकरण हो रहा है। खासकर जमीन संबंधी निर्देश दिए हैं। बंदोबस्त त्रुटि के लिए कलेक्टर को निर्देशित किया है। महासमुंद जिले में मेडिकल कॉलेज बड़ी उपलब्धि है।



घोषणाएं भी जिले के लिए की गई हैं, ओवरब्रिज भी उपलब्धि है। इस दौरान बायपास रोड और नगर निगम बनाने की मांग रखी गई। करनी पावर प्लांट के विरोध में लोग बैठे हैं। उसके निराकरण के लिए कलेक्टर को निर्देश दिए। मुख्यमंत्री ने कहा कि प्रदेश में साइबर थाने खोलने की योजना है, अभी तीन जगह में शुरू हो गया है। वो दिन भी आएगा, जब आत्मानन्द इंग्लिश मीडियम स्कूल में छत्तीसगढ़ी बोली में सिलेबस बनेगा।

सिर पर हथौड़ा मारकर प्राचार्य की हत्या

बिलासपुर, 16 दिसंबर। छत्तीसगढ़ में गोली कांड की गुंज का शोर अभी थमा भी नहीं था कि एक बिलासपुर से ही दिल को दहला देने वाला एक और मामला सामने आया है। यहाँ एक युवक ने हथौड़े से मार-मार कर एक प्रिंसिपल की हत्या कर दी। सर पर हथौड़े से ताबड़तोड़ चार के बाद भी जब आरोपी को मौत का यकीन नहीं हुआ तो उसने सर गमला भी पटक दिया। इतना ही नहीं उसने उसके बाद गले पर ब्लेड से भी वार किया। दिल दहला देने वाला यह मामला बिलासपुर के तारबाहर थाना क्षेत्र का है। निराला नगर के यश बैंक कॉलोनी में रहने वाले प्रदीप श्रीवास्तव हायर सेकेंडरी स्कूल में प्राचार्य के पद पर थे। गुरुवार की रात वो घर के पोर्च पर थे उसी दौरान एक युवक अंदर घुसा और उनके ऊपर हमला कर दिया। जिस दौरान आरोपी वारदात को अंजाम दे रहा था उस दौरान उनकी पत्नी घर के अंदर ऊपरी मंजिल पर अपने रूम पर थी। आवाज सुनकर उनके पड़ोसियों ने देखा तो प्रिंसिपल खून से लथपथ जमीन पर पड़े थे। पड़ोसियों ने तत्काल पुलिस को



आरोपी ने सरेंडर कर बोला- प्रिंसिपल का मेरी गर्लफ्रेंड से था संबंध

और 108 एंबुलेंस को इसकी सूचना दी। मौके पर पहुंची पुलिस ने मर्ग कायम कर शव को पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया। उधर पुलिस हत्या को जमीन विवाद मानते हुए एक युवक को संदेह के आधार पर हिरासत में लेकर पृच्छाछ करने लगी। उधर असली आरोपी उमेश कौशिक तारबाहर थाना में आकर आत्मसमर्पण कर दिया। आरोपी ने बताया कि उसकी प्रेमिका सीएमडी कॉलेज में पढ़ती है। प्रिंसिपल प्रदीप श्रीवास्तव जब जांजगीर में पदस्थ था उस दौरान वह उसकी प्रेमिका को पढ़ाता था। लड़की के घर वालों ने प्रिंसिपल को ही लोकल गर्लफ्रेंड बनाया था। युवक को शक था कि प्रिंसिपल के साथ उसकी गर्लफ्रेंड के अवैध संबंध हैं। जिसकी वजह से वह तनाव में रहता था। और एक दिन उसने प्रिंसिपल की हत्या करने की योजना बनाई। आरोपी ने बताया कि प्रिंसिपल रात में युवती से मिलने गया था। जैसे ही वह वापस घर लौटा और गेट में ताला लगाकर अंदर गया तो उसने उसके ऊपर हथौड़े से हमला कर दिया।

ट्रक की चपेट में आकर बाइक सवार की मौत

गुस्साए ग्रामीणों ने किया चक्काजाम

मस्तूरी, 16 दिसंबर। थाना क्षेत्र के मस्तूरी यूको बैंक के पास बिलासपुर तरफ से आ रही ट्रक ने बाइक सवार को सामने से ठोकर मार कुचल दिया जिससे बाइक सवार युवक की मौके पर ही दर्दनाक मौत हो गई पुलिस मौके पर पहुंच जांच में जुट गई है। मिली जानकारी के मुताबिक आज सुबह 9,30 बजे के आसपास मस्तूरी बस स्टैंड नहर पार के आगे यूको बैंक के पास बिलासपुर तरफ से आ रही ट्रक CG 12 AC 4090 ने बाइक क्र CG10 BK 9053 के चालक को सामने से ठोकर मार दिया जिससे बाइक चालक सुभम यादव पिता अशोक यादव वार्ड 15 मस्तूरी निवासी की ट्रक की ठोकर लगने के बाद ट्रक के पहिये के नीचे आ गया जिससे सुभम यादव की कुचलकर मौके पर ही दर्दनाक मौत हो गई। वहीं घटनाकरित ट्रक घटनाकर मौके से फरार हो गया एवं आगे मस्तूरी थाना में ट्रक सहित अपने आपको थाने में सरेंडर कर दिया है। फिलहाल पुलिस मौके पर पहुंच जांच में जुट गई है। वहीं लाश को मौके से अभी तक नहीं उठाया जा सका है। लपरिजनों एवं ग्रामीणों ने शव को उठाने नहीं दे रहे थे। एवं अपनी मांगों को लेकर चक्काजाम कर विरोध प्रदर्शन कर रहे थे। वहीं मौके पर पहुंची मस्तूरी थाना प्रभारी नुपूर उपाध्याय ने परिजनों एवं ग्रामीणों को समझाया दी एवं शासन से निर्धारित तत्काल राशि के रूप में 25 हजार प्रदान की गई जिसके बाद 1 घंटे तक चले चक्काजाम को समाप्त किया गया। वहीं पुलिस मुक्त की शव को पोस्टमार्टम में भेज आगे की कार्यवाही में जुट गई है।



कब खत्म होगा आतंकवाद ? अपने मंत्री से पूछो

पाकिस्तानी पत्रकार को एस जयशंकर ने दिया अग्नि-5 जैसी मारक क्षमता वाला जवाब

नई दिल्ली, 16 दिसंबर। भारत के विदेश मंत्री एस जयशंकर के बेबाक अंदाज और हाजिरजवाबी से तो पूरी दुनिया वाकिफ है। वैश्विक मंचों पर उन्होंने अमेरिका से लेकर तमाम बड़े देशों के नेताओं को उनके सवालों के माकूल जवाब दिया है। आतंक की पनाहगाह पाकिस्तान की बातों को वैसे तो किसी भी देश में ज्यादा तबय्यों नहीं मिलती है। लेकिन तमाम बेइज्जतियों के बाद भी वो अपनी हरकतों से बाज नहीं आता है और झूठ फैलाने की कोशिश में लगा होता है। संयुक्त राष्ट्र में एक प्रेस कॉन्फ्रेंस को संबोधित करते हुए अपने बेधड़क अंदाज से सभी को कायल कर दिया है। पाकिस्तानी पत्रकार को तो उन्होंने अग्नि-5 की मारक क्षमता जैसा जवाब दिया जिससे सुनकर उसके मुंह से कुछ बोलते नहीं बना। विदेश मंत्री एस जयशंकर ने गुरुवार को कहा कि दुनिया केन्द्र के रूप में देखती है। मुझे पता है कि हम कोविड के ढाई साल से गुजरे हैं और इसके परिणामस्वरूप हममें से बहुतों को बेम फंग है। लेकिन मैं आपको विश्वास दिलाता हूँ कि दुनिया यह नहीं भूलती है कि आतंकवाद कहां से निकलता है, इस क्षेत्र में और क्षेत्र से बाहर बहुत सारी गतिविधियों पर किसकी छाप है। जयशंकर पाकिस्तान की विदेश राज्य मंत्री हिना रब्बानी खार के हालिया आरोप पर एक सवाल का जवाब दे रहे थे कि -किसी भी देश ने



पाकिस्तान को आतंकवाद के उपरि केन्द्र के रूप में देखती है। उन्होंने वैश्विक आतंकवाद विरोधी दृष्टिकोण-चुनौतियां और आगे की राह पर परिध की भारत की अध्यक्षता में आयोजित एक हस्ताक्षर कार्यक्रम की अध्यक्षता के बाद संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद के स्टेकआउट में संवाददाताओं को संबोधित करते हुए यह टिप्पणी की। उन्होंने कहा, +वे जो कह रहे हैं, उसके संदर्भ में सच्चाई यह है कि आज दुनिया उन्हें (पाकिस्तान) आतंकवाद के

भारत से बेहतर आतंकवाद का इस्तेमाल नहीं किया। जयशंकर ने कहा कि पाकिस्तान को अपनी हरकतों को साफ करना चाहिए और एक अच्छे पड़ोसी बनने की कोशिश करनी चाहिए, क्योंकि उन्होंने रेखांकित किया कि दुनिया बेवकूफ नहीं है और तेजी से उन देशों, संगठनों और लोगों को बुला रही है जो आतंकवाद में शामिल हैं। पाकिस्तानी पत्रकार ने इस दौरान भारत को आतंकवाद का मूल स्रोत बताने की कोशिश की। उसने कहा कि दक्षिण एशिया को कब तक ये आतंकवाद झेलना पड़ेगा, जो नई दिल्ली, काबुल और पाकिस्तान में फैल रहा है? जयशंकर ने कहा कि आप जानते हैं, आप गलत मंत्री से पूछ रहे हैं? जब आप कहते हैं कि हम ऐसा कब तक करेंगे? क्योंकि यह पाकिस्तान के मंत्री हैं जो आपको बताएंगे कि पाकिस्तान कब तक आतंकवाद का अभ्यास करना चाहता है।

राजनाथ बोले- 1971 का युद्ध अमानवीयता पर मानवता की जीत

नई दिल्ली, 16 दिसंबर। 16 दिसंबर का दिन भारतीय सेना के इतिहास में शौर्य और बलिदान को याद करने का दिन है। आज ही के दिन भारत ने बांग्लादेश को आजाद कराने के लिए 1971 के युद्ध में पाकिस्तान को विश्व के इतिहास के सबसे बड़े सैन्य सरेंडर की मोड़ पर ला दिया था। जिसे देश विजय दिवस के रूप में मनाता है। रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह ने शुक्रवार को ट्वीट किया, आज विजय दिवस पर राष्ट्र भारतीय सशस्त्र बलों के अनुकरणीय साहस, वीरता और बलिदान को सलाम करता है। 1971 का युद्ध अमानवीयता पर मानवता, दुराचार पर सदाचार और अन्याय पर न्याय की विजय था। भारत को अपने सशस्त्र बलों पर गर्व है। भारत की राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने भी कहा, विजय दिवस पर, हम कृतज्ञता के साथ 1971 के युद्ध के दौरान हमारे सशस्त्र बलों द्वारा प्रदर्शित असाधारण वीरता को याद करते हैं। राष्ट्र के लिए उनके अद्वितीय साहस और बलिदान की कहानियां हर



भारतीय को प्रेरित करती रहती हैं। विजय दिवस इस वर्ष 14-18 दिसंबर तक मनाया जा रहा है। यह अवसर हर साल भारत और बांग्लादेश में मनाया जाता है जहां लोग 1971 के मुक्ति संग्राम के शहीदों को श्रद्धांजलि देते हैं। बांग्लादेश में इसे बिजोय डिवेस के नाम से मनाया जाता है। 1971 का भारत-पाकिस्तान युद्ध 51 साल पहले इसी दिन समाप्त हुआ था और बांग्लादेश के निर्माण का मार्ग प्रशस्त हुआ था। यह दिन दोनों देशों के लिए बहुत महत्व रखता है। पूर्वी पाकिस्तान, जिसे पहले बांग्लादेश के नाम से जाना जाता था, युद्ध के बाद अस्तित्व में नहीं रहा। पूर्वी पाकिस्तानी पार्टी, अवामी लीग के चुनाव जीतने के बाद पाकिस्तान में संघर्ष के कारण युद्ध शुरू हो गया था। उसके बाद, पाकिस्तानी सेना ने पूर्वी पाकिस्तान के बंगाली और

युद्ध तब शुरू हुआ जब पाकिस्तान ने भारत के 11 हवाई अड्डों पर हवाई हमले किए। गांधी के निर्देशों के तहत सेना प्रमुख जनरल सैम मानेकशां ने पाकिस्तान के खिलाफ पूरी ताकत से युद्ध छेड़ दिया। भारत और मुक्ति बाहिनी (स्वतंत्रता सेनानियों) की सेना पाकिस्तान के लगभग 15,010 किलोमीटर क्षेत्र पर कब्जा करने में कामयाब रही। यह भी पहली बार था जब तीनों भारतीय सेनाएं एक साथ लड़ीं। 13 दिनों के युद्ध के परिणामस्वरूप पाकिस्तानी सेना ने लगभग 93,000 सैनिकों के साथ भारत के सामने आत्मसमर्पण कर दिया। पाकिस्तानी सेना के प्रमुख मेजर जनरल आमीर अब्दुल्ला खान नियाजी ने भारतीय सेना और बांग्लादेश की मुक्ति बाहिनी की संयुक्त सेना के सामने आत्मसमर्पण कर दिया था। उस समय डाक में 16 दिसंबर 1971 को रमना रेश कोर्स में पाकिस्तान इस्टर्न कमांड के कमांडर रहे नियाजी ने इस्ट्रुमेंट ऑफ सरेंडर पर भी दस्तखत किए थे।

कोर्ट ने स्वामी चिन्मयानंद को घोषित किया भगोड़ा

शाहजहापुर, 16 दिसंबर। शाहजहापुर की एक अदालत ने पूर्व केंद्रीय मंत्री स्वामी चिन्मयानंद को भगोड़ा घोषित कर दिया है। वह कोर्ट में उपस्थिति नहीं हुए थे। चिन्मयानंद को 2011 में अपने पूर्व शिष्य द्वारा दर्ज कराए गए कदाचार के मामले में एसीजेएम कोर्ट में पेश होना था, लेकिन वह कोर्ट में पेश नहीं हुए, तो उन्हें भगोड़ा घोषित कर दिया। कोर्ट ने उनके खिलाफ नोटिस जारी कर सभी पुलिस स्टेशनों को सूचना दे दी है। उल्लेखनीय है कि मामले को 2017 में योगी आदित्यनाथ सरकार ने वापस लेने का प्रयास किया था, लेकिन शिकायतकर्ता द्वारा आपत्ति दर्ज कराने के बाद अदालत ने इसकी अनुमति देने से इनकार कर दिया था।

राहुल के सामने पायलट समर्थकों की नारेबाजी

दौसा/जयपुर, 16 दिसंबर। भारत जोड़े यात्रा के 100 दिन पूरे होने पर आज राहुल गांधी जयपुर में म्यूजिक इवेंट में शामिल होंगे। वे आज राजस्थान में पहली बार प्रेस कॉन्फ्रेंस भी करने जा रहे हैं। आज दौसा में करीब 22 किलोमीटर की यात्रा के बाद राहुल गांधी दोपहर 1.30 बजे जयपुर पहुंचेंगे। उनके साथ हेलिकॉप्टर में मुख्यमंत्री अशोक गहलोत, हिमाचल के मुख्यमंत्री सुखविंदर सिंह सुक्खू और सचिन पायलट भी थे। भारत जोड़े यात्रा का आज राजस्थान में 12वां दिन है। दौसा में यात्रा के दौरान राहुल गांधी के सामने सचिन पायलट के समर्थकों में जमकर नारेबाजी हुई। दरअसल, दौसा जिला पायलट परिवार का गढ़ माना जाता है। कांग्रेस के दिग्गज नेता रहे राजेश पायलट यहां के सबसे पॉपुलर लीडर्स में रहे। उनके बाद रमा व सचिन पायलट के लिए भी दौसा के लोग काफी भावुक रहें हैं। हालांकि, सचिन पायलट अब यहां से चुनाव नहीं लड़ते हैं, लेकिन वे यहां आते रहते हैं। वर्तमान में दौसा शहर विधानसभा से पायलट ग्रुप के समर्थक मंत्री मुरारीलाल मीणा विधायक हैं। दौसा शहर में भारी भीड़ के कारण यात्रा की स्पीड स्लो रही। दौसा में भारत जोड़े यात्रा करीब पांच दिन रहेगी। आज सुबह शहर में यात्रा की एंटी के बाद हजारों की संख्या में लोग इसमें शामिल हुए हैं। दौसा में भारत जोड़े यात्रा करीब पांच दिन रहेगी। आज सुबह शहर में यात्रा की एंटी के बाद हजारों की संख्या में लोग इसमें शामिल हुए हैं। दौसा शहर में यात्रा को देखने के लिए जुटे लोग। युवाओं के साथ बुजुर्गों में भी यात्रा को लेकर काफी फ्रेज है। यात्रा के समर्थन में महिलाएं भी सुबह से ही नजर आ रही हैं। सड़क के दोनों ओर महिलाएं यात्रा के समर्थन में पोस्टर लेकर खड़ी नजर आईं। कांग्रेस महासचिव जयराम रमेश ने कहा है कि कांग्रेस संगठन चुनाव लड़ेगा।

एक

नजर

ब्लारस्ट फर्नस-8 महामाया ने 11 मिलियन टन उत्पादन का मनाया जश्न



भिलाई, 16 दिसंबर। सेल-भिलाई इस्पात संयंत्र के निदेशक प्रभारी अनिर्बान दासगुप्ता के नेतृत्व में 15 दिसंबर को ब्लारस्ट फर्नस-8 (महामाया) ने ब्लारस्ट फर्नस-8 के कंट्रोल रूम में 11 मिलियन टन संव्ययी उत्पादन करने का केक काटकर जश्न मनाया। इस अवसर पर निदेशक प्रभारी बी पी सिंह भी उपस्थित थे। संयंत्र के निदेशक प्रभारी, अनिर्बान दासगुप्ता, कार्यपालक निदेशक अंजनी कुमार, कार्यपालक निदेशक तपन सूत्रधार, कार्यपालक निदेशक एम एम गद्रे, कार्यपालक निदेशक एस मुखोपाध्याय, कार्यपालक निदेशक ए के चक्रवर्ती, कार्यपालक निदेशक डॉ ए के पंडा, तथा मुख्य चिकित्सा अधिकारी प्रभारी डॉ एम रविन्द्रनाथ की उपस्थिति में केक काटा गया। इस अवसर पर मुख्य महाप्रबंधक प्रभारी तापस दासगुप्ता, मुख्य महाप्रबंधक सौम्य टोकदार सहित संयंत्र के अन्य वरिष्ठ अधिकारियों तथा ब्लारस्ट फर्नस-8 बिरादरी उपस्थित थे। संयंत्र के निदेशक प्रभारी अनिर्बान दासगुप्ता ने महामाया टीम के सदस्यों और सभी सहायक शांति और विभागों को समान क्षमता वाले सेल के अन्य दो ब्लारस्ट फर्नसों में सबसे तेज 11 मिलियन टन संव्ययी उत्पादन करने के लिए बधाई दी। ब्लारस्ट फर्नस-8 ने 10 मिलियन टन से 11 मिलियन टन की यात्रा को 144 दिन के रिकॉर्ड समय में पूरा किया। मुख्य महाप्रबंधक सौम्य टोकदार ने धन्यवाद ज्ञापन प्रस्तुत किया। प्रबंधक सुश्री अनुराधा साहा ने कार्यक्रम का संचालन किया। कार्यक्रम के प्रारंभ में 11 मिलियन टन के संव्ययी उत्पादन की इस यात्रा को एक लघु फिल्म के माध्यम से प्रदर्शित किया गया। इस अवसर पर संयंत्र के निदेशक प्रभारी अनिर्बान दासगुप्ता एवं वरिष्ठ अधिकारियों द्वारा ब्लारस्ट फर्नस-8 के परिसर में वृक्षारोपण भी किया गया।

भिलाई-चरोदा में सीसी रोड और नाली



निगम का महापौर ने किया भूमिपूजन

भिलाई, 16 दिसंबर। भिलाई-चरोदा निगम महापौर निर्मल कोसरे ने फिर एक बार विकास कार्यों को गति प्रदान किया है। उन्होंने भिलाई-चरोदा नगर निगम क्षेत्र के पांच वार्डों में बुधवार को भूमिपूजन कर सीसी रोड नाली निर्माण कार्य का शुभारंभ किया। इस दौरान उपस्थित वार्डवासियों ने निरंतर चल रहे विकास कार्यों के लिए महापौर का आभार व्यक्त किया। भिलाई-चरोदा नगर निगम क्षेत्र में लगातार विकास कार्य हो रहे हैं। महापौर निर्मल कोसरे ने बुधवार को फिर एक बार भूमिपूजन कर पांच वार्डों में 82 लाख रुपये से होने वाले सीसी रोड व नाली निर्माण कार्य प्रारंभ कराया। महापौर कोसरे सबसे पहले अपनी टीम के साथ भिलाई-3 के वार्ड 10 शांति पारा पहुंचे। यहां पर उन्होंने 8 लाख रुपये की लागत से होने वाले आरसीसी नाली निर्माण के लिए भूमिपूजन किया। इसके पश्चात क्रमशः वार्ड 14 नेहरू नगर एवं वार्ड 15 गांधी नगर में भूमिपूजन कर 8.8 लाख रुपये आरसीसी सड़क व नाली निर्माण प्रारंभ कराया। महापौर ने वार्ड 31 देवबलोदा में 50 लाख रुपये की लागत से आरसीसी सड़क और 8 लाख रुपये से होने वाले नाली निर्माण के लिए भूमिपूजन किया। आखिर में उन्होंने वार्ड 30 उरला में 8 लाख रुपये से होने वाले नाली निर्माण की आधारशिला रखी। महापौर निर्मल कोसरे ने उपस्थित जनसमूह को लक्षित विकास कार्य शुरू होने की बधाई देते हुए गुणवत्ता पर ध्यान देने का आग्रह किया। उन्होंने कहा कि विकास कार्यों में गुणवत्ता से समझौता नहीं किया जा सकता। इस अवसर पर एमआईसी सदस्य मोहन साहू, एस वेंकट रमना, मनोज डहिया, संतोषी निगाद, दीपिमा, एम जॉनी, देव कुमारी भलावी, ईश्वर साहू, पार्षदांग टनेन्द्र ठाकरे, डे साहब वर्मा, भारती राम सूर्यवंश कोसरे नेता अरुणाका अहमद, युवराज कश्यप, इंद्रजीत यादव, मो आभिर, अनिल सहित संबंधित वार्ड के नागरिक बड़ी संख्या में उपस्थित थे।

कैबिनेट मंत्री मो.मोहम्मद अकबर ने छात्राओं को साइकिल वितरण किया

तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता



कवर्धा, 16 दिसंबर। प्रदेश के वन, परिवहन, आवास, पर्यावरण, विधि विधायी तथा जलवायु परिवर्तन मंत्री व कवर्धा विधायक श्री मोहम्मद अकबर ने आज अपने एक दिवसीय कबीरधाम प्रवास के दौरान शासकीय हाई स्कूल पिपरिया के 66 और शासकीय हाई स्कूल सोनपुरी के 34 कुल 100 पात्र बालिकाओं को सरस्वती सायकल योजना के तहत निःशुल्क सायकल वितरण किया। इस दौरान उन्होंने बच्चों से बात की उनके शिक्षा से संबंधित विषयों पर जानकारी ली। साइकिल पाकर छात्राओं के चहरे खिल उठे। निःशुल्क सरस्वती साइकिल मिलने से अपनी खुशी का जाहिर करते हुए बालिकाओं ने मुख्यमंत्री श्री भूपेश बघेल एवं वन मंत्री श्री अकबर एवं शासन-प्रशासन के प्रति कृतज्ञता व्यक्त करते हुए धन्यवाद दिए हैं। शासकीय हाई स्कूल

पिपरिया और सोनपुरी की छात्रा जमुना, गायत्री, ज्योति, गरिमा, खुशबु, संजना ने कहा कि साइकिल मिलने से वे बहुत खुश हैं। अब उनके समय की बचत होगी साथ ही स्कूल जाने में और सुविधा मिलेगी। बालिकाओं ने बताया कि पहले वे कई किलोमीटर दूरी तय करने से थक जाती थीं व इसका असर पढ़ाई पर भी पड़ता था, साइकिल मिल जाने से बहुत कुछ अच्छा होगा। साइकिल से जाने से

थकावट नहीं लगेगी। समय की बचत के साथ ही घर के अन्य काम और स्कूल के पढ़ाई लिखने के लिए भी ज्यादा समय मिलेगा। कैबिनेट मंत्री मोहम्मद अकबर ने कहा कि सरस्वती सायकल योजना से मिलने वाली साइकिल से छात्राओं को काफी फायदा हुआ। अब बेटियां साइकिल चलाकर स्कूल पहुंचती हैं। पहले भी कई बेटियां स्कूल दूर होने के कारण पढ़ाई छोड़ देती

थी, लेकिन इस योजना से ऐसी बेटियां फिर से स्कूल की तरफ आने लगी हैं। ये समाज व बेटियों की शिक्षा में एक महत्वपूर्ण योगदान देने वाली योजना है। इस अवसर पर क्रेड के सदस्य कन्हैया अग्रवाल, कलीम खान, नीलकंठ चंद्रवंशी, पिपरिया नगर पंचायत अध्यक्ष महेंद्र कुंभकार, कवर्धा ग्रामीण अध्यक्ष होरी साहू सहित जनप्रतिनिधि उपस्थित थे।

3 साल बाद महापौर ने सिटी बस का हरी झंडी दिखा किया शुभारंभ

भिलाई, 16 दिसंबर। कोरोना संक्रमण के बाद से शहर की बंद पड़ी सिटी बस सेवा तीन साल बाद बड़े ही जद्दोजहद के बाद आखिरकार शुरू कर दी गई। सुपेला बस डिपो से बृहस्पतिवार को 8 बसों को रवाना किया गया। दुर्ग से कुम्हारी व रायपुर सहित चार रूट के लिए शुरुआती दिन 8 बसों को रवाना किया गया है। बताया जा रहा है जैसे-जैसे बस अपडेट होंगे वैसे-वैसे बाकि बसों को भी सड़क पर दौड़ा जाएगा। निगम के महापौर नीरज पाल ने इन बस को हरी झंडी दिखा कर दुर्ग रेलवे स्टेशन रवाना किया। ज्ञातव्य हो कि गत वर्ष 24 मार्च 2020 में लॉकडाउन लगने के बाद से दुर्ग, भिलाई में सिटी बसों के पहिए थम गए थे। उसके बाद से सिटी बसों को डिपो में ही खड़ा कर दिया गया। लगभग 32 माह से शहर में सिटी बसें बंद पड़ी हुई। स्थिति सामान्य होने के बाद भी



इनका संचालन शुरू नहीं किया। दो साल से डिपो में खड़ी होने के कारण ज्यादातर बसें कंडम हो गई हैं। स्थिति सामान्य होने के बाद सिटी बसों के संचालन की मांग उठी। इससे पहले दुर्ग जिला प्रशासन ने शहर में 69 सिटी बसों को संचालित करने का निर्णय लिया था। जिला प्रशासन ने जुलाई 2022 से सिटी बसों को 17 रूट पर चलाने की घोषणा की थी। जिला प्रशासन ने घोषणा तो कर दी लेकिन बसों की कंडम स्थिति के कारण तय समय पर यह संभव नहीं हो सका। अब दिसंबर माह में इन बसों को शुरू किया जा रहा है। इन बसों को चार रूट में चलाने का निर्णय लिया गया है।

अपहृत युवक को पुलिस ने सुझाया



भिलाई। स्मृति नगर की एक नर्सिंग कोचिंग के सामने फिल्मी स्टडल में अपहरण की घटना हुई कार सवार आरोपित ने कोचिंग में पढ़ने वाले एक युवक से, मारपीट कर उसे अगवा कर लिया कोचिंग संचालक ने पुलिस को इसकी जानकारी दी पुलिस ने कार के नंबर के आधार पर आरोपित के बारे में जानकारी जुटाई और उस तक पहुंची पीड़ित युवक को आरोपित के कब्जे बरामद किया पूछताछ में पता चला कि आरोपित की एक महिला मित्र भी उसी कोचिंग में पढ़ती है और पीड़ित से बात करती थी। आरोपित इसी बात से नाराज था कि वो उसकी महिला मित्र से क्यों बात करता है उसे उराने धमकाने के लिए आरोपित ने ये कांड किया था पुलिस ने आरोपित को गिरफ्तार कर उसके खिलाफ अपहरण मारपीट और जान से मारने की धमकी देने की धाराओं के तहत कारवाई की है सुपेला टीआई दुर्गाेश शर्मा ने बताया कि पीड़ित सदीप कुमार ठाकुर (23) स्मृति नगर में एक नर्सिंग कोचिंग में पढ़ता है। वो बुधवार की रात को करीब सवा आठ बजे अपनी क्लास खत्म कर के बाहर निकला ही था कि कार क्रमांक एमएच 49 एएस 1479 सवार एक व्यक्ति ने उसे अगवा कर लिया।

जब



पुलिस ने दो आरोपियों को पकड़कर उनके पास से भारी मात्रा में नशे का टेबलेट किया जब

भिलाई, 16 दिसंबर। वैशाली नगर पुलिस द्वारा मुखबिर की सूचना पर नशीली दवाओं को बेचने ग्राहक तलाश करते हुए जवाहर नगर ओम शांति चौक सब्जी मंडी के पास से दो आरोपियों को पकड़कर उनके पास से 749 नग अल्ट्राजोलम टेबलेट एवं नाइट्राजोपाम टेबलेट नशीली जब्त की है। वैशाली नगर थाना प्रभारी श्री निपाटी ने बताया कि पकड़े गये आरोपी जिनको घेराबंदी करके पकड़ा गया है। उनमें आरोपी विनोद तिवारी पिता मार्कण्डेय तिवारी उम्र 36 साल साकिन आन्धा स्कूल के पास केमप 1 वृंदा नगर एवं योगेश राव डाहट पिता स्व वेंकट राव डाहट उम्र 34 साकिन हाउसिंग बोर्ड 32 एकड़ थाना जामुल है।

महापौर ने किया प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र में सोनोग्राफी का शुभारंभ



भिलाई, 16 दिसंबर। भिलाई-चरोदा नगर निगम के महापौर निर्मल कोसरे ने स्वास्थ्य सुविधा के क्षेत्र में एक बड़ी सौगात देते हुए भिलाई तीन प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र में सोनोग्राफी मशीन का शुभारंभ किया। अब यहां हर बृहस्पतिवार को गर्भवती महिलाओं का सोनोग्राफी निःशुल्क किया जायेगा। वहीं प्रसव के लिए भर्ती महिलाओं को आवश्यक होने पर किसी भी दिन निःशुल्क सोनोग्राफी की सुविधा प्रदान किया जाएगा। महापौर निर्मल कोसरे ने कहा कि प्रदेश के मुख्यमंत्री भूपेश बघेल के नेतृत्व में स्वास्थ्य सेवाओं में सुधार और सुविधा प्रदान करने के प्रति राज सरकार सतत प्रयास में जुटी हुई है। प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र भिलाई-3 को सोनोग्राफी मशीन उपलब्ध कराना इसी प्रयास का प्रत्यक्ष प्रमाण है। उन्होंने कहा कि

नियमित जांच के लिए इस केंद्र में आने वाली गर्भवती महिलाओं को अब सोनोग्राफी के लिए निजी पैथोलॉजी लैब में जाने की जरूरत नहीं पड़ेगी। इससे उनका समय और लगने वाले खर्च में बचत होगी। इस अवसर पर नगर निगम के एमआईसी सदस्य मोहन साहू, ब्लॉक कांग्रेस अध्यक्ष मनोज मढ़रिया, युवा कांग्रेस के मो. आमिर, युवराज कश्यप, इंद्रजीत यादव, डॉ अर्पिता शर्मा, डॉ अर्चना पाण्डेय, डॉ नितिन कश्यप, एलएचव्ही ए दत्ता, आर विश्वास, प्रजा कुशवाहा, अनिश वासुदेवन, समीर, आर गर्जपिप, हिमांशु सूर्यवंशी, चंचा कली सोनी, के वेंकट राव, सुपरवाइजर सैयद अस्मल सहित चिकित्सक और अन्य स्टाफ उपस्थित थे।

पहले दिन 13 महिलाओं की सोनोग्राफी

भिलाई-3 सेक्टर के चिकित्सा अधिकारी डॉ बी. करौतिया ने बताया कि पहले दिन 13 गर्भवती महिलाओं की निःशुल्क सोनोग्राफी हुई। इससे पहले गर्भवती महिलाओं को कुम्हारी, झीट, सुपेला व दुर्ग जाने पर ही सरकारी अस्पताल में निःशुल्क सोनोग्राफी

की सुविधा प्राप्त हो पा रही थी। अब प्रत्येक बृहस्पतिवार को भिलाई-3 में डॉ सोनल चक्रवर्ती निःशुल्क सोनोग्राफी करने उपलब्ध रहेंगी।

बालोद जिला में दिव्यांगों के लिए आयोजित सर्वे अभियान सम्पन्न

भिलाई, 16 दिसंबर। आजादी के अमृत महोत्सव के तहत सेल-भिलाई इस्पात संयंत्र के निर्गमित सामाजिक उत्तरदायित्व विभाग (सीएसआर) द्वारा दिव्यांगजनों को निःशुल्क सहायक उपकरणों के वितरण हेतु सर्वे एवं जांच शिविर का आयोजन किया गया था। शिविर में कुल 287 दिव्यांगों को चर्चनित किया गया है जिन्हें बीएसपी द्वारा एल्टिम्को के सहयोग से कुल 725 सहायक उपकरणों का वितरण किया जाएगा। इस सर्वे अभियान में दल्ले राजहरा के 54 दिव्यांग चिन्हांकित किए गए हैं जिन्हें 100 सहायक उपकरण प्रदान किये जायेंगे। इसी प्रकार दल्ले राजहरा में 35 दिव्यांग चिन्हांकित किए गए हैं जिन्हें 127 सहायक उपकरण तथा अंतिम दिन बालोद में 198 दिव्यांग चिन्हांकित किए गए जिन्हें 498 सहायक उपकरण प्रदान किया जाएगा। शिविर में चर्चनित दिव्यांगजनों को एल्टिम्को के सहयोग से भिलाई इस्पात संयंत्र डॉईसायकिल, व्हीलचेयर, बैसाखी, कान की मशीन, दृष्टि बाधितार्थ फोल्डिंग छड़ी, एम.एस.आई.ई.डी. किट, ट्राइपोड, ट्रेडपोड, सर्वाइकल कालर, नौ बेस आदि उपकरणों का निःशुल्क वितरण किया जाएगा।

सेना में लेफि्टनेंट नियुक्त किए जाने पर किया गया अभिनव दुबे का स्वागत



जई, 16 दिसंबर (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। ग्राम पंचायत कतरो निवासी अभिनव दुबे आई एफ ए देहरादून में सेना में लेफि्टनेंट पद नियुक्त किए जाने बाद प्रथम बार गृह ग्राम कतरो पहुंचने पर ग्राम सरपंच मंजु यदु के नेतृत्व में समस्त ग्राम वासियों ने लेफि्टनेंट अभिनव दुबे का फूल मालाओं के साथ भव्य स्वागत किया गया जिससे सम्पूर्ण गांव का माहौल राध्मय हो गया थाइस प्रकार गांव वालों द्वारा किए भव्य स्वागत को देख लेफि्टनेंट खुशी से रो पड़े और कहा कि इस प्रकार मेरा स्वागत हुआ है। उसे देख हमारे युवा भाइयों को भी अधिकारी बनने की प्रेरणा अवश्य मिलेगा व स्वागत के लिए समस्त ग्राम वासियों के हृदय से आभार व्यक्त किया।

रेणुका वैष्णव में आई प्रथम

दुर्ग, 16 दिसंबर। दुर्ग निवासी टीकम दास वैष्णव व दुर्गा वैष्णव की सुपुत्री कुमारी रेणुका वैष्णव ने 2022 की बीकाम अंतिम की परीक्षा में सर्वाधिक अंक प्राप्त कर हेमचंद्र विश्वविद्यालय में प्रथम स्थान प्राप्त किये हैं। जिस पर वैष्णव मंडल दुर्ग व अखिल भारतीय वैष्णव ब्राम्हण सेवा संघ छत्तीसगढ़ रेणुका वैष्णव को बधाई प्रेषित किये हैं व उनके उज्वल भविष्य को कामना किये हैं।

स्मृति गृह निर्माण के राजीव चौबे पुनःबने अध्यक्ष



भिलाई, 16 दिसंबर। स्मृति गृह निर्माण सहकारी संस्था के साधारण सभा सम्मिलन में चुने गये संचालक मंडल के सभी 11 संचालकों द्वारा एक बार पुनः राजीव चौबे को संस्था के अध्यक्ष पद सुरेन्द्र सिंह को उपाध्यक्ष पद सर्वसम्मति से निर्विरोध निर्वाचित किये गये। चुनाव अधिकारी देवाशीष दास थे। चुनाव ए आर रामटेके मेमोरियल सभागार में सम्पन्न हुआ।

गुरु घासीदास जयंती पर बंद रहेंगी मांस विक्रय की दुकानें

भिलाई, 16 दिसंबर। नगर पालिक निगम भिलाई क्षेत्र में 18 दिसंबर 2022 दिन रविवार को समस्त मांस विक्रय केंद्र तथा पशुवध गृह एवं जीव हत्या बंद रखे जाएंगे। भिलाई निगम ने निर्देश जारी करते हुए सख्ती से इसका पालन करने कहा है। उल्लेखनीय है कि छत्तीसगढ़ शासन पर्यावरण एवं नगरीय विकास विभाग के परिपत्र दिनांक 23 अगस्त 2006 एवं 13 दिसंबर 2007 के अनुसार नगर पालिक निगम भिलाई सीमा क्षेत्र अंतर्गत संचालित पशु वध व मांस विक्रय केंद्र, गुरु घासीदास जयंती के दिवस में बंद रखे जाएंगे। स्वास्थ्य अधिकारी धर्मेन्द्र मिश्रा ने इसका आदेश प्रसारित कर दिया है।

एक करोड़ की धोखाधड़ी करने वाले को पुलिस ने किया गिरफ्तार

तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

भिलाई, 16 दिसंबर। भिलाई एक करोड़ रुपये का धोखाधड़ी कर फरार होने वाला आरोपी को छवनी पुलिस के द्वारा कानपुर से गिरफ्तार किया गया। नौकरी लगाने के नाम पर आरोपी लगभग एक करोड़ रुपये का धोखाधड़ी की गई थी। अंकित सिंह कानपुर (उ.प्र.) का तथा नूतन चौहान जिला जांजगीर चांपा के रहने वाले है एसपी दुर्ग डॉ. अभिषेक पल्लव ने आज पत्रकार वार्ता में बताया कि थाना छवनी में पीडिता के लिखित आवेदन पेश करने पर कि अंकित कानपुर तथा नूतन सिंह कोरबा का रहने वाले ने मुलाकात कर घर आकर झंझा में लेकर शासकीय नौकरी, चंपरासी एस आई. बैंक में क्लर्क, विधुत विभाग, पुलिस विभाग व अन्य जगहों में नौकरी लगा सकता है। बोलकर 34,16,006 रुपये का धोखाधड़ी कर फरार हो गये थे जिनके खिलाफ थाना छवनी में अपराध क्रमांक 413 / 2022 धारा 420, 34 भादवि का अपराध पंजीबद्ध कर जांच पड़ताल शुरू कि गई लगभग एक करोड़ का लेन देन आरोपी अंकित सिंह के खाता स्टेटमेंट के एनालाइज से 1 करोड़ रुपये का ट्रांजेक्शन मिला जिसमें 70 लाख रुपये ट्रांजेक्शन की पुष्टि हो चुकी तथा बाकि 30 लाख रुपये का ट्रांजेक्शन संदेहास्पद है, जिसकी जांच पड़ताल जारी है आरोपियों को कानपुर, शक्ति से किया गिरफ्तार सीएसपी छवनी प्रभात कुमार के द्वारा बैंक स्टेटमेंट, टेकनीकल ग्रांडर पता करने पर उनके निर्देश पर थाना छवनी द्वारा टीम बनाकर सजिन अजय सिंह, आरक्षक अखिलेश मिश्रा को कानपुर भेजा गया जहां अंकित सिंह को



नवसरा कानपुर से हिरासत में लिया गया, उसी दिनांक समय को दूसरी टीम गठित कर जांजगीर-चांपा में आरक्षक रामकृष्ण तिवारी एवं आरक्षक आकाश तिवारी द्वारा नूतन चौहान को हिरासत में लेकर थाना लाये जह विस्तृत पूछताछ पर दोनो आरोपी अंकित एवं नूतन ने अपना अपराध कबूल किया आरोपियों को गिरफ्तार कर न्यायालय पेश किया गया अन्य थाने में पहले भी है दर्ज अपराध इससे पहिले भी आरोपी अंकित सिंह के खिलाफ जिला कोरबा के बाल थाना में वर्ष 2019 में धारा 120बी, 420 भादवि का प्रकरण पंजीबद्ध हुआ है, जिसमें पीडिता को झंझा में बैंक ऑ बडोदा में नौकरी लगाने के नाम पर कुल 3,27,000 रुपये का धोखाधड़ी किया था अन्य जगहों में भी इसी तरह का अपराध घटित करना पृथक से संबंधित थानों में कराई जाएगी अपराध दर्ज दोनो आरोपियों से कड़ी पूछताछ से जानकारी मिली कि इनके द्वारा ही जांजगीर चांपा के शक्ति में तथा कांकर के भोले भाले लोगो को नौकरी लगाने के नाम पर रुपये एट कर फरार हो जाते थे, जिस संबंध में पीडित को तलब करवाकर संबंधित थानों को सूचित कर वहां भी इनके खिलाफ अपराध दर्ज कराई जाएगी उक्त कार्यवाही में छवनी टीआई नवी मोनिका

पाण्डेयसजिन अजय सिंह, आरक्षक अखिलेश मिश्रा आरक्षक अंकित सिंह, आरक्षक रामकृष्ण तिवारी आरक्षक आकाश तिवारी नूतन चौहान की सराहनीय भूमिका रही।



किशोरी को अगवा कर दुष्कर्म करने वाला गिरफ्तार

भिलाई। अंजोरा चौकी क्षेत्र में रहने वाली एक किशोरी को अगवा कर उससे दुष्कर्म करने वाले आरोपित को पुलिस ने हैदराबाद से गिरफ्तार किया है आरोपित के खिलाफ अपहरण, दुष्कर्म और पाकसो एक्ट की धाराओं के तहत कारवाई की गई है अंजोरा चौकी प्रभारी पवन देवांगन ने बताया कि ग्राम मोहेंदी थाना घुमका जिला राजनंदगांव निवासी आरोपित शैलेन्द्र यादव (21) ने बीते तीन नवंबर को पीडिता को अगवा किया था वो उसे लेकर हैदराबाद चला गया था वहां पर आरोपित ने पीडिता से दुष्कर्म किया

निधन

सुमित्रा बंधोर



उतई। ग्राम सेलुद के जवाहर चौक निवासी व स्वर्गीय श्री नरहर सिंह बंधोर की धर्मपत्नी श्रीमती सुमित्रा बंधोर का आज 15 दिसंबर संध्या समय आकस्मिक निधन हो गया (जिनका अंतिम संस्कार कल 16 दिसंबर को सुबह 11 बजे कुआं खार के खेत (गाँव तालाब के समीप) में किया जायेगा। श्रीमती बंधोर दाऊ भोजराम बंधोर महेन्द्र बंधोर सनत बंधोर महादेव बंधोर व महेश्वर बंधोर की माता जी व मनोज बंधोर अनुतल बंधोर की दादी थी।

संपादकीय

यह हैं नए भारत की ताकत

देश की कोई सामरिक समस्या है तो उसका समाधान सामरिक तरीके से ही किया जा सकता है। कुटूनीतिक समाधान किया जा सकता है। ऐसी समस्या पर राजनीति नहीं होनी चाहिए लेकिन विपक्ष मजज पीएम मोदी को कमजोर बताने के लिए इस राजनीतिक मुद्दा बना रहा है। विपक्ष के नेता जानते हैं कि पीएम मोदी इस देश में अब तक हुए तमाम पीएम से सबसे ज्यादा मजबूत पीएम हैं, उनकी मजबूत पीएम की छ्त्रि देश ही नहीं विदेश में भी बनी हुई हैं। इसलिए जब भी चीन अपनी परेशानियों के चलते सीमा पर कुछ भी करता है तो विपक्ष समझता है कि उसे ऐसा मुद्दा मिल गया है जिसके आधार पर वह पीएम मोदी को कमजोर पीएम, डरपोक पीएम, चीन के खिलाफ कुछ न कर सकने वाला पीएम साबित किया जा सकता है। विपक्ष भूल जाता है कि यह सोशल मीडिया का जमाना है। उसके झूठे प्रचार को एक दिन को झूठा प्रचार साबित किया जा सकता है। लोग समझ सकते हैं कि विपक्ष मोदी की आलोचना के लिए चीन के साथ खड़ा हो गया है। भारत की सीमा में चीन ने घुसपैठ की है तो उसका कतव्य बनता है कि वह चीन की आलोचना करे, वह भारत के साथ खड़ा हो। हो रहा उल्टा है। विपक्ष के 17 दल चीन के साथ खड़े हो गए हैं। वह चीनी घुसपैठ के लिए सरकार की कमजोरी को कारण बता रहे हैं। वह यह भूल रहे हैं कि चीनी सेना ने घुसपैठ की तो भारतीय सेना के वीर जवानों ने उनको किस तरह पीट पीट कर अपने इलाके में खदेड़ दिया। वह सेना की इस कार्रवाई की तो खुल दिल से प्रशंसा कर रहे हैं लेकिन पीएम मोदी की आलोचना कर रहे हैं कि उन्होंने चीन के खिलाफ कोई एक्शन क्यों नहं लिया। इससे पहले किसी पीएम ने व्यक्तिगत तौर पर सीमा पर जाकर चीन से लड़ाई तो नहीं की है जो पीएम मोदी को सीमा पर जाकर चीनी सेना से लड़ना पड़ेगा तब विपक्ष मानेगा कि पीएम मोदी ने कोई एक्शन लिया है। कोई भी पीएम किसी देश के खिलाफ सेना के जरिए ही एक्शन लेता है, पीएम मोदी ने लिया है। एक बार नहीं कई बार एक्शन लिया है। दुश्मनों के घर में घुसकर आतंकियों का सफाया किया है। देश की जनता जानती है कि पीएम मोदी देश के सबसे मजबूत पीएम हैं। उन्होने कई ऐसे काम किए हैं जो पहले पीएम सोच नहीं सकते थे। चीन व पाक के डर के मारे कुछ कर नहीं पाते थे। आज पाक की न हालत है न हिम्मत है कुछ करने की ।चीन जब भी कुछ करता है तो उसे ऐसा सबक सिखाया जाता है कि दुनिया चीन को गलत बताती है। यह है नए भारत की ताकत। चीन ने भारत की सीमा मे घुसपैठ की तो भारत ने जो कुछ उसे अमरीका सही बता रहा है,यह है नए भारत की ताकत। अमरीका ने कहा है कि वह भारत के साथ है। यह नए भारत की ताकत।कितनीअजीब बात है कि इस देश का विपक्ष देश के साथ खड़ा नहीं है और अमरीका कह रहा है कि वह भारत के साथ है। इससे साबित होता है कि भारत ने चीन के खिलाफ जो कुछ किया है वह सही है और साहस का काम है। पीएम मोदी को इस जनता साहसी पीएम मानती है तो उन्हें विपक्ष के किसी सर्टीफिकेट की जरूरत नहीं है।

आज का राशिफल

मेघ : (वृ, वे, चो, ला, ली, लू, ले, लो, अ)-आज मन खुश रहेगा व भरपूर सहयोग मिलेगा। नौकरी में पदोन्नति या कुछ सीखने के आसार हैं लेकिन आपको थोड़ा संयम से रहने की आवश्यकता होगी। आपके परिवार का कोई सदस्य या मित्र आज अचानक आपके लिये मार्गदर्शक बनकर सामने आ सकता है। मनोरंजन के लिए समय मिलेगा लेकिन व्यस्तता भी रहेगी व थकान भी महसूस होगी। स्वास्थ्य सुचारु होगा।

वृष : (ई, ऊ, ए, ओ, वा, वी , वु , वे, वो)-आज आपका दिन मिलाजुला रहेगा। स्वास्थ्य को लेकर आपको थोड़ा सचेत रहने की आवश्यकता होगी। विद्यार्थियों को अपने लक्ष्य हासिल करने में थोड़ी अधिक मेहनत करनी पड़ सकती है लेकिन उन्हें इस कड़ी मेहनत का अपेक्षित परिणाम भी हासिल होगा। दिन की शुरुआत में आपको थोड़ा सचेत रहने की आवश्यकता है। धर्म-कर्म के प्रति विचार सकारात्मक रहेंगे।

मिथुन : (का, की, कू, घ, ड, के, को, हा)-आज आपका दिन सामान्य रहेगा। अपने स्वास्थ्य को लेकर ज्यादा चिंता न करें, क्योंकि इससे आपकी बीमारी और बिगड़ सकती है। पैसे कमाने के नए मौके मुनाफा देंगे। सामाजिक दायरा बढ़ेगा। घर में कोई काम या सामाजिक मेल-मिलाप आपको व्यस्त रखेगा। व्यापारियों के लिए अच्छा दिन है।

कर्क : (ही, हू, हे, हो, झ, डी, डू, डे, डो)-आज आपका दिन सामान्य रहेगा। विरोधी की ताकत का अंदाजा लगाए बिना उलझना ठीक नहीं रहेगा। संयम से विरोधी परास्त होंगे। जीवनसाथी की भावनाओं का सम्मान करें। नहीं तो अपने प्रेमी या जीवनसाथी की नाराजगी का सामना करना पड़ सकता है। धर्म-कर्म में आस्था बढ़ेगी। महत्वपूर्ण कार्य में विलंब संभव है। लाभ होगा।

सिंह : (मा, मी, मू, मे, मो, टा, टी, टू, टे)-आज पुरानी गलतियों को लेकर भय बना रहेगा। साझेदारी में चल रहा गतिरोध दूर होने के आसार है। आयात-निर्यात के कारोबार में बड़ा लाभ संभव है। समान विचारधारा वाले लोगों के साथ काम करना आसान रहेगा। दूसरों की गलती अपने पर मत आने दें। काम में देरी से लाभ की मात्रा सीमित होगी। स्वास्थ्य लाभ होगा।

कन्या : (टी, पा, पी, प, फ, ण, ठ, पे, पो)-आज के दिन आपको सुख-समृद्धि, कार्यक्षेत्र में उन्नति, सुखद सफल यात्राएं, परिवार और जीवन साथी का सहयोग सब मिलने के आसार हैं। विवाहित व्यक्ति अपने जीवनसाथी में पूर्णतया विश्वास जतायें अन्यथा संबंधों में खटास पैदा हो सकती है। आपके कर्मक्षेत्र, आपके सम्मान व आपके नाम पर पड़ने के आसार हैं।

तुला : (रा, री, रू, रे, रो, ता, ती, तु, तो)-आज भाग्य आपके साथ है। लंबे समय से चले आ रहे प्रेम संबंधों को नया रूप देने के लिए अच्छा मौका है। आज स्वास्थ्य को लेकर सतर्क रहें। अचानक सेहत बिगड़ सकती है और कई जरूरी काम भी रक सकते हैं। परिवार के लोग आपसे थोड़े नाराज हो सकते हैं। आपके कार्य कुशलता व बुद्धि आपको उलझनों से दूर रखेगी।

वृश्चिक : (तो, ना, नी, नू, ने, नो, या, यी, यु)-आज आपका दिन अनमना सा रह सकता है। आप अकेलापन महसूस कर सकते हैं, इससे बचने के लिए कहीं दोस्तों के साथ कुछ समय बिताएं। आज जिस नए समारोह में आप शिरकत करेंगे, वहाँ से नयी दोस्ती की शुरुआत होगी। आज आपको प्रिय आपके साथ में समय बिताने और ताहफे की उम्मीद कर सकता है।

धनु : (ये, यो, भा, भी, भू, घ, फा, व, भे)-आज आपका दिन बेहतर रहेगा। आपके परिश्रम से किए गए कार्य में सिद्धि होगी। नौकरी में आप का सम्मान बढ़ेगा। यात्रा के दौरान आप नयी जगहों को जानेंगे और महत्वपूर्ण लोगों से मुलाकात होगी। आप अपने प्रिय द्वारा कही गयी बातों के प्रति काफी संवेदनशील होंगे। अगर आप सूझ-बूझ से काम लें, तो आज अतिरिक्त धन कमा सकते हैं।

मकर : (भो, जा, जी, खी, वू, खा, खो, गा, गी)-आज आपका दिन उत्तम रहेगा। आपके आय के नए स्रोत बनेंगे। आकस्मिक धन के अवसर मिलेंगे। मित्रों और जीवनसािनी के सहयोग से राह आसान होगी। आध्यात्मिक कार्यों में रुचि बढ़ेगी। दफ्तर का तनाव आपकी सेहत खराब कर सकता है। अपने जज्बात पर काबू रखें। आज आपको अपने प्रिय/प्रियतम की याद सताएगी।

कुंभ : (गू, गे, गो, सा, सी, सु, से, सो, दा)-आज आप निर्णय लेने के लिए स्वतंत्र रहेंगे। आप करिअर से जुड़े फैसले खुद करें, बाद में इसका लाभ आपको मिलेगा। सहकर्मियों और कनिश्च के चलते चिंता और तनाव के क्षणों का सामना करना पड़ सकता है। माता-पिता की मदद से आप आर्थिक तंगी से बाहर निकलने में कामयाब रहेंगे। आज दोस्तों के साथ बाहर घूमना आपके मन को खुशी देगा।

मीन : (दी, दू, यू, झ, ऊ, दे, दो, वा, वी, वी)-आज आप परिश्रम करने में विश्वास करेंगे। भाग्य पर निर्भर न रहें और अपनी सेहत को सुधारने की कोशिश करें। आप उन लोगों की तरफ वादे का हाथ बढ़ाएंगे, जो आपसे मदद की गुहार करेंगे। यह दिन आपके सामान्य वैवाहिक जीवन से कुछ टटकर होने वाला है। परिवार के साथ समय बिताना फलदायक होगा। सहयोग मिलेगा। सामाजिक दायरा बढ़ेगा।

नजरिया

भाजपा आदिवासी वोट में सेंध लगाने में सफल

राजनीति ललित गर्ग



इन्‌दियों गुजरात में विधानसभा के चुनाव में भारतीय जनता पार्टी की ऐतिहासिक जीत को लेकर चर्चा एवं समीक्षा का बाजार गर्माया हुआ है। इस ऐतिहासिक जीत में आदिवासी क्षेत्र की महत्वपूर्ण भूमिका रही है। आदिवासी समुदाय को कांग्रेस का मजबूत वोट बैंक माना जाता रहा था, उसमें भाजपा सेंध लगाने में सफल हुई है तो इसमें प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की आदिवासी क्षेत्रों में हुई चुनावी-सभाएं एवं भाजपा की चुनावी रणनीति कारण मानी जायेगी। भाजपा ने आदिवासी इलाके की 27 सीटों में से 23 सीटें कर कांग्रेस के इस गढ़ को ध्वस्त कर दिया हैं। जबकि 2017 के विधानसभा चुनाव में कांग्रेस ने आदिवासी इलाके की 17 सीटें जीती थी। इस बार वह उनमें ने 3 ही बरकरार रख पाई। यह आदिवासी समुदाय का भाजपा से जुड़ने का स्पष्ट संकेत भविष्य की राजनीति को नयी दिशा एवं दृष्टि देता रहेगा।

गुजरात में आदिवासी मतदाता की भूमिका महत्वपूर्ण होती है, आदिवासी समुदाय के मुद्दों की उपेक्षा एवं आदिवासी नेताओं की उदासीनता के कारण इस बार भी यह समुदाय नाराज रहा, लेकिन भाजपा ने सीटों के बटवारे के समय उचित एवं प्रभावी उम्मीदवारों का चयन करके इस नाराजगी को दूर किया। आदिवासी समुदाय ऐसा उम्मीदवार चाहता है जो उनके हितों की रक्षा करें एवं आदिवासी जीवन के उन्नत बनाये। इस दृष्टि से भाजपा ने सूझबूझ एवं परिवक्त्र राजनीतिक कौशल का परिचय दिया। इन चुनावों में आदिवासी संत गणि राजेन्द्र विजयजी का नाम भी उम्मीदवारों की सूची में होने की चर्चा थी लेकिन उम्मीदवार न बनकर वे एक कार्यकर्ता के रूप में सामने आये। उन्होंने अपने आदिवासी समुदाय को नरेन्द्र मोदी के द्वारा आदिवासी समुदाय की उन्नति के लिये किये गये कार्यों की प्रभावी प्रस्तुति दी, जिससे उनकी नाराजगी दूर हुई। उनके लगातार किये गये चुनाव प्रचार ने आदिवासी समुदाय के वोटों को व्यापक स्तर पर प्रभावित किया।

गणि राजेन्द्र विजयजी के नेतृत्व में वर्ष 2007 में छोटा उदयपुर के क्वॉट में भव्य आदिवासी सभा हुई, जिसमें करीब डेढ लाख आदिवासी सम्मिलित हुए। इसी सभा ने मोदी के राजनीतिक जीमन को एक नयी दिशा दी, वही इस आदिवासी बहुल क्षेत्र में अनेक आर्थिक उन्नति, शिक्षा, स्वास्थ्य, आदिवासी-कल्याण की योजनाएं एवं रोजगार की

उस समय मोदी द्वारा शुरुआत करने से यह क्षेत्र विकास की नयी इबारत लिखने में कामयाब रहा। इसी क्षेत्र में मोदी ने सुखी परिवार फाउण्डेशन को एकलव्य मॉडल आवासीय विद्यालय संचालित करने की जिम्मेदारी दी, जिससे इस क्षेत्र में शिक्षा की अभिनव क्रांति घटित हुई। तभी से मोदी न केवल इस बल्कि समूचे गुजरात के आदिवासी समाज के कल्याण एवं उन्नति के लिये ध्यान दे रहे हैं। इन्हीं कारणों से गुजरात का आदिवासी समाज वहां की भाजपा सरकार से लगातार नाखुश होते हुए भी इस बार उसने भाजपा का साथ दिया। गुजरात में आदिवासी चुनावी मुद्दों पर गौर करें तो बेरोजगारी सबसे बड़ा मुद्दा रहा है, इसके साथ स्वास्थ्य, शिक्षा, जाति प्रमाण पत्र उपलब्ध ना हो पाना, पैसा



अधिनियम आदि जैसे अहम मुद्दों हैं जिन पर चुनाव होते रहे हैं। ऐसे में भाजपा आदिवासी समाज को रोजगार देने के मुद्दे पर काम करती आयी है। साल 2018 में भाजपा सरकार ने केवडिया में स्टैच्यू ऑफ यूनिटी का निर्माण कराया, जिसे आदिवासी विकास के मॉडल के रूप में पेश किया गया।

आदिवासी समुदाय का भाजपा से जुड़ना एक चमत्कार से कम नहीं है, इस चमत्कार को घटित करने में नरेन्द्र मोदी की दूरगामी सोच एवं इस समुदाय के प्रति आत्मीयता एवं संवेदना अधिक कारगर रही। बोडेली की चुनावी सभा में मोदी ने जिस विशेष अन्दज में कहा कि मैं वोट के लिये आपके बीच नहीं आया हूं, बल्कि आप सभी एवं आपके घरों में बैठे बुजुर्गों की कुशल क्षेम पूछने आया हूं। मैं आपके लिये प्रधानमंत्री नहीं हूं, बल्कि आपका बेटा हूं। प्रधानमंत्री तो मैं दिल्ली में हूं। ऐसे ही भावनात्मक विचारों से मोदी ने आदिवासी लोगों के बीच जगह बनायी है। इसी से कांग्रेस के मजबूत वोट बैंक में सेंध लगाने के कामयाबी मिली है। इसके अलावा भाजपा ने एक काम और किया कि उसने कांग्रेस के कई बड़े आदिवासी नेताओं को

अपने पाले में कर लिया था। इसमें सबसे बड़ा नाम कांग्रेस से 10 बार विधायक रहे मोहन सिंह राठवा का था जो छोटा उदयपुर से जीते थे।

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने छोटा उदयपुर से लेकर भरूच, दक्षिण गुजरात दाहोद जैसे आदिवासी जिले में खुद जाकर रैलियां की थी, यही वह खास वजह 27 में से 23 सीटें जीत लेने की बनी है। आदिवासियों के बड़े नेता छोटे वसावा भरूच जिले की जगड़िया विधानसभा सीट से 7 बार लगातार जीतेते आ रहे थे। बीजेपी ने इस बार उनको भी हरा दिया है। इस बीच कांग्रेस आदिवासी क्षेत्र की केवल तीन सीट ही जीत पाई है जिसमें बनासकांठ की दाता सीट पर कांति खराडी, खेडब्रह्मा से तुषार चौधरी और वासादा से अनंत पटेल जीते हैं।

दरअसल, भाजपा ने इस बार चुनाव प्रचार आदिवासी सीटों को काफी ध्यान में रखकर किया गया था। भाजपा की इस जीत के अंदर आम आदमी पार्टी की भी अहम भूमिका रही है क्योंकि छोटा उदयपुर जिले पवि जेतपुर सीट से गुजरात विधानसभा के विपक्ष के नेता सुखाराम राठवा चुनाव लड़े उनके सामने बीजेपी के जयंती राठवा थे। लेकिन इसके अलावा वहां आम आदमी पार्टी की उम्मीदवार राधिका राठवा थीं जो कांग्रेस के पूर्व सांसद की लड़की है। ऐसे में उन्होंने अच्छे खासे कांग्रेस के वोट ले लिए जिसकी वजह से विपक्ष के नेता रहे सुखराम राठवा की हार हुई है। भाजपा ने आदिवासी क्षेत्रों में एक ही मंत्र अपनाया था कि जिनके सामने जीत न सको उनको अपने साथ शामिल कर लो जिससे अपनी ताकत बढ़ जाती है। इसी तरह बीजेपी ने गुजरात के अंदर सालों से बने कांग्रेस के वोट बैंक की मजबूती को तोड़ा। गुजरात में भाजपा की ऐतिहासिक जीत की खास वजह मध्य प्रदेश से सटी गुजरात की वे सभी आदिवासी बहुल सीटें है, जिनका जीतना भाजपा के भविष्य की दृष्टि से शुभ है। पार्टी की तरफ से

भरोसे और विश्वास की बात-भेंट-मुलाकात

विशेष लेख

पोषण साहू, सहायक जनसंपर्क अधिकारी

लोग उम्मीद और विश्वास से मुख्यमंत्री की तरफ टटकी की लगाए देख रहे है। मुख्यमंत्री से बातचीत मे इतनी ऊर्जा है कि लोग एक ही जगह पर दो घण्टे से बैठकर भी खुद को तरो-ताजा महसूस करते हैं। गाँव की महिलाएँ हो, बुजुर्ग हो, युवा हो ,किसान हो सभी अपनी बात कहने को इस कदर आतुर रहते हैं कि बिना माइक के भी जोरदार तरीके से अपनी बात कह देते हैं।

बातचीत का दौर शुरू होता है। योजनाओ की समीक्षा होती है, बारी-बारी से अपनी बात, योजनाओं की बात, विकास की बात, सुख-दुख की बात जुबां पर आ जाती है। लोग उत्साह के साथ अपनी बात साफगोई से करते हैं। मुख्यमंत्री भी पूरी गंभीरता व तन्मयता से लोगों की बात सुनते हैं और समाधान निकलते हैं। मंगलवार को गोपालपुर बसना विधानसभा में एक महिला ने अपनी समस्या रखते हुए वन अधिकार पत्र में आ रही दिक्कतों के बारे में मुख्यमंत्री को अवगत करया। मुख्यमंत्री ने तत्काल इसकी जरूरत को समझते हुए ग्राम सभा में प्रस्ताव पारित करने के लिए सरपंच को मंच से ही निर्देशित



किये। इसी तरह एक बालिका ने अपने स्कूल की दो स्थानान्तरित शिक्षिकाओं को रोकने के लिए मुख्यमंत्री से गुहार लगाई। मुख्यमंत्री ने छत्रा की अपने शिक्षिकाओं के प्रति गहरा प्रेम और सम्मान को देखते हुए ट्रांसफर को रोकने के निर्देश दिए। इसी तरह भेंट मुलाकात कार्यक्रमों में लोग अपनी बातों और समस्याओं को खुलकर रखते हैं। पिरदा भेंट मुलाकात कार्यक्रम में जब मुख्यमंत्री श्री बधेल लोगों

से उनकी समस्याओं से संबंधित आवेदन लेने खुद पहुंचे तो आठ वीथी दृष्टिबाधित बालक हिमांशु पसायत के लिए उसके पिता ने मुख्यमंत्री से मदद मांगी। ग्राम-जात के निवासी हिमांशु के पिता प्रमोद पसायत की आर्थिक स्थिति अच्छी नहीं है, वे मजदूरी करते हैं, बेटे का इलाज कराना चाहते हैं। मंगलवार को ही बसना के पिरदा में पता चला कि नन्हें हिमांशु की आंखों में रोशनी नहीं है मगर उसके

आदिवासी वर्ग को अपने पक्ष में करने वाला दांव सफल होना भविष्य की भाजपा की राजनीति को सुगम बनायेगी। राजनीतिक जानकारों का भी यही कहना है कि गुजरात के आदिवासियों के मन में भाजपा बस गयी है, अब पार्टी एवं उनके नेताओं को इस आदिवासी समुदाय के समग्र विकास के लिये पहल करनी चाहिए। आदिवासियों में एक बड़ी समस्या धर्मपरिवर्तन की है। गुजरात में कई आदिवासी अपने धर्म को बदलकर आदिवासी समाज से बाहर होते रहे हैं जिसमें ईसाई धर्म को सर्वाधिक स्वीकार गया है। ईसाई मिशनरियों ने धर्मांतरण के लिये विद्यालयों एवं छत्रावासों में सफल अभियान चलाया है। ऐसे में आदिवासी की अपनी संस्कृति एवं उनका अस्तित्व खतरा में आ गया। आदिवासी अर्थात जो प्रारंभ से वनों में रहता आया है। भारत में लगभग 25 प्रतिशत वन क्षेत्र है, इसके अधिकांश हिस्से में आदिवासी समुदाय रहता है। लगभग नब्बे प्रतिशत खनिज सम्मदा, प्रमुख औषधियां एवं मूल्यवान खाद्य पदार्थ इनमें आदिवासी क्षेत्रों में हैं। भारत में कुल आबादी का लगभग 11 प्रतिशत आदिवासी समाज है। राजनीतिक स्वार्थ के चलते हजारों वर्षों से जंगलों और पहाड़ी इलाकों में रहने वाले आदिवासियों को हमेशा से दबाया और कुचला जाता रहा है जिससे उनकी जिन्दगी अभावग्रस्त ही रही है।

भाजपा की नयी भूपेन्द्र सरकार एवं केंद्र सरकार को आदिवासियों की उन्नत आर्थिक स्थिति एवं विकसित जीवन स्तर के सार्थक प्रयत्न करने होंगे। स्वास्थ्य सुविधाएं, शिक्षा, पीने का साफ पानी आदि मूभूत सुविधाओं पर ध्यान देना होगा। जल, जंगल, जमीन की लड़ाई लड़ने वाले आदिवासियों को अपनी भूमि से बहुत लगाव होता है, उनकी जमीन बहुत उपजाऊ होती है, उनकी माटी एक तरह से सोना उगलती है। जनसंख्या वृद्धि के कारण भूमि की मांग में वृद्धि हुई है। इसीलिये आदिवासी क्षेत्रों के प्राकृतिक संसाधनों एवं उनकी जमीन पर बहुराष्ट्रीय कम्पनियों की नजर है। कम्पनियों ने आदिवासी क्षेत्रों में घुसपैठ की है जिससे भूमि अधिग्रहण काफी हुआ है। आदिवासियों की जमीन पर अब वे खुद मकान बना कर रह रहे हैं, बड़े कारखाने एवं उद्योग स्थापित कर रहे हैं, कृषि के प्रलोभ-साथ वे यहाँ व्यवसाय भी कर रहे हैं। भूमि हस्तांतरण एक मुख्य कारण है जिससे आज आदिवासियों की आर्थिक स्थिति दरनीची हुई है। आदिवासी क्षेत्रों में युवाओं को तरह-तरह के प्रलोभन लेकर उन्हें गुमराह करने के प्रयासों पर सरकार को रोक लगानी चाहिये, वे अपनी जड़ों से कटने को विवश न हों, उनका धर्मान्तरण न किया जा सके, तभी आदिवासी समुदाय को भाजपा अपने पक्ष में बनाये रखने में सफल हो सकेगी। गुजरात में इन स्वानिय स्थितियों का निर्मित होना, देश के अन्य आदिवासी इलाकों को भाजपा से जोड़ सकेगा।

कंठ से सुरीले स्वर फूटते हैं। वह तीन भाषाओं हिंदी, छत्तीसगढ़ी और उड़िया में सुमधुर गायन करता है। हिमांशु पांच वर्ष की आयु से संगीतमयी प्रस्तुति देता है। मुख्यमंत्री ने हिमांशु के पिता की गुहार सुनी और हिमांशु की हर संभव सहायता के लिए आश्वस्त किया। बुधवार को खखरी के एम के बाहरा में एक दिव्यांग ने बताया कि वे अपनी दोनों आंखों को भालू के हमले में खो चुके हैं। अब उन्हें इलाज के लिए सहायता की जरूरत है। मुख्यमंत्री ने संवेदनशीलता दिखाते हुए इलाज के लिए 2 लाख रुपये देने की घोषणा की। ऐसे ही कई प्रकरण है, जिन्हें भेंट मुलाकात के मंच पर समाधान होते देखा जा सकता है। यहीं एक दिव्यांग नईम मोहम्मद खान ने अपनी घुटनो के इलाज के लिए गुहार लगाई तो मुख्यमंत्री ने 2 लाख रुपए देने की घोषणा की। आम जनता अपनी उम्मीदों और भरोसे के साथ भेंट- मुलाकात कार्यक्रम में आते हैं और हंसते-मुस्कुराते हुए उसी भरोसे के साथ लौट जाते हैं । वास्तव में भेंट-मुलाकात जनता के साथ सुख-दुख साझा करने का सार्थक मंच बन गया है, जो अब भी जारी है। ज्ञातव्य है कि इन दिनों मुख्यमंत्री श्री भूपेश बधेल भेंट मुलाकत कार्यक्रम के तहत लोगों से सीधे बात कर रहे हैं। उनके साथ सुख -दुख की बातें साझा करते हुए योजनाओं की जानकारी भी ले रहे हैं।

चीन से भारत का व्यापार

अर्थव्यवस्था अजय दीक्षित

हाल ही में चीन के कस्टम विभाग की ओर से प्रकाशित भारत-चीन के द्विपक्षीय व्यापार के आंकड़ों के मुताबिक दोनों देशों के बीच जनवरी 2022 से सितम्बर 2022 के बीच नौ महीनों के दौरान द्विपक्षीय कारोबार 103.63 अरब डालर का हुआ है । इस अवधि में चीन से भारत के लिए निर्यात 89.66 अरब डालर रहा है । इसमें 31 प्रतिशत की बढ़ोतरी हुई है । वहीं, इस अवधि में भारत से चीन के लिए केवल 13.97 अरब डालर का निर्यात हुआ है और इसमें 36.4 प्रतिशत की गिरावट रही है। ऐसे में भारत का व्यापार घाटा बढ़कर 75.69 अरब डालर रहा है । गौरतलब है कि पिछले वर्ष दोनों देशों के बीच पूरे वर्ष में 125 अरब डालर का द्विपक्षीय कारोबार हुआ था । बीते वर्ष चीन का भारत के लिए निर्यात 46.2 प्रतिशत बढ़कर 97.52 अरब डालर रहा था, जबकि भारत से चीन के लिए निर्यात 34.2 प्रतिशत बढ़कर 28.14 अरब डालर रहा था । इस अवधि में भारत का व्यापार घाटा 69.38 अरब डालर रहा था । ऐसे में स्पष्ट है कि इस वर्ष 2022 में चीन से व्यापार घाटा और व्यापार असंतुलन और बढ़ेगा । यहां बहते उल्लेखनीय है कि चीन से भारत में आने वाले सामान में विभिन्न उद्योगों के उत्पादन में काम आने वाले कच्चे माल, केमिकल्स, दवाइयों, इलेक्ट्रिक व इलेक्ट्रॉनिक जैसे सामानों की

अधिकता है । चीन से भारत के द्वारा किए कुल आयात का एक बड़ा हिस्सा पशु या वनस्पति वसा, अयस्क, लावा और राख, खनिज ईंधन, कार्बनिक रसायन, कार्बनिक रसायन, उर्वरक, कमाना या रंगाई के अर्क, विविध रसायनिक उत्पाद, प्लास्टिक, कागज और पेपरबोर्ड, कपास, कपड़े, जूते, कांच और कांच के बने पदार्थ, लोहा और इस्पात, तांबा, परमाणु रिएक्टर, बॉयलर, मशीनरी और यांत्रिक उपकरण, विद्युत मशीनरी और फर्नीचर से सम्बन्धित है । देश में अभी भी दवाई उद्योग, मोबाइल उद्योग, चिकित्सा उपकरण उद्योग, वाहन उद्योग तथा इलेक्ट्रिक जैसे कई उद्योग बहुत कुछ चीन से आयातित माल पर आभारित हैं । यद्यपि चीन के कच्चे माल का विकल्प तैयार करने के लिए पिछले दो वर्षों में सरकार ने प्रोडक्शन लिंक्ड इनसेटिव (पीएलआई) स्कीम के तहत 14 उद्योगों को करीब दो लाख करोड़ रुपये आवंटन के साथ प्रोत्साहन सुनिश्चित किए हैं । देश के कई उत्पादक चीन के कच्चे माल का विकल्प बनाने में सफल भी हुए हैं। इस डगर पर तेजी से आगे बढ़ना जरूरी है । उल्लेखनीय है कि अब विशेष आर्थिक क्षेत्र (सेज) संबंधी नई अवधारणा और नई लॉजिस्टिक नीति सितम्बर 2022 के प्रावधानों के उपयुक्त क्रियान्वयन से सेज में उपलब्ध संसाधनों

के पूरे उपयोग से घरेलू और अन्तर्राष्ट्रीय दोनों बाजारों के लिए कम लागत पर गुणवत्तापूर्ण विनिर्माण किया जा सकेगा और चीन को निर्यात बढ़ाकर चीन से आयात भी कम किये जा सकेंगे । वस्तुतः अब सेज की नई अवधारणा के तहत सरकार के द्वारा सेज से अन्तर्राष्ट्रीय बाजार और राष्ट्रीय बाजार के लिए विनिर्माण करने वाले उत्पादकों को विशेष सुविधाओं से नवाजा जायेगा । सेज में खाली जमीन और निर्माण एरिया का इस्तेमाल घरेलू व निर्यात मैन्युफैक्चरिंग के लिए हो सकेगा । सेज में पूर्णकालिक पोर्टल के माध्यम

से कम क्लियरेंस की सुविधा होगी व मैन्युफैक्चरिंग शुरू करने के लिए जरूरी सभी प्रकार के क्लीयरेंस भी वहीं दिये जायेंगे। राज्यों को भी इस प्रक्रिया में शामिल किया जायेगा । इंफ्रास्ट्रक्चर खासकर लाजिस्टिक की सुविधा

बढ़ने से उत्पादन लागत कम होगी और भारतीय वस्तुएं अन्तर्राष्ट्रीय बाजार में आसानी से मुकाबला कर सकेंगे । रेल, सड़क, बंदरगाह जैसी सुविधाओं के बड़े नेटवर्क से भारतीय लागत वैश्विक स्तर की हो जाएगी और भारत को निर्यात आधारित अर्थव्यवस्था बनाने में मदद मिलेगी । निश्चित रूप से स्थानीय बाजारों में चीनी उत्पादों को टक्कर देने और चीन से व्यापार घाटा और कम करने के लिए हमें उद्योग कारोबार क्षेत्र की

एक नजर

छत्तीसगढ़ गौरव दिवस पर जनसंपर्क विभाग करेगा स्लोगन, फोटोग्राफी एवं रील प्रतियोगिता का आयोजन

बीजापुर 16 दिसंबर (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। राज्य शासन द्वारा मुख्यमंत्री श्री भूपेश बघेल के नेतृत्व में छत्तीसगढ़ सरकार के चार वर्ष पूर्ण होने के उपलक्ष्य में 17 दिसंबर 2022 को 'छत्तीसगढ़ गौरव दिवस' मनाने का निर्णय लिया गया है। इस अवसर पर प्रदेश भर में विभिन्न कार्यक्रमों का आयोजन किया जाएगा। जनसंपर्क विभाग द्वारा इस अवसर पर स्लोगन प्रतियोगिता, फोटोग्राफी प्रतियोगिता एवं रील प्रतियोगिता का आयोजन किया जा रहा है। प्रतियोगिताओं में भाग लेने के लिए इच्छुक व्यक्तियों को <https://www.cgmodel.in> पर 16 दिसंबर से 5 जनवरी तक अपनी प्रविष्टियां भेजनी होंगी। प्रतियोगिता के लिए विभाग द्वारा तय किए गए विषय हैं - पर्यटन, प्रकृति, आर्किटेक्चर, जन-सुविधाएं, स्वच्छता, शिक्षा, त्यौहार-परम्पराएं, विकास कार्य और शासकीय योजनाएं।

नवसली हिंसा में मारे गये आम नागरिकों के आश्रित परिवारों को 10 लाख रुपये सहायता राशि स्वीकृत

दत्तेवाड़ा, 16 दिसंबर (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। कलेक्टर श्री विनीत नन्दनवार ने सी-अनुभाग के 4-82 में निहित संशोधित प्रावधानों के तहत जिले में नक्सली हिंसा में मारे गये आम नागरिकों के आश्रित परिवारों को प्रति मृतक व्यक्ति को 5 लाख, घायल को 2 लाख रुपये गंभीर रूप से घायल को 1 लाख रूपयें चल सम्पत्ति (अनाज, कपड़े, घरेलू सामान) के नुकसान पर 10 हजार, स्थाई संपत्ति (मकान, दुकान आदि) कच्चे मकान क रूप में 20 हजार पक्के मकान 40 हजार, जीविकोपार्जन के साधन की क्षति जैसे-बैलागाड़ी, वन आदि 20 हजार रुपये टैक्टर, जीप आदि 2 लाख ट्रक, रोड रोलेर, बड़े वाहन 3 लाख रुपये के मान से सहायता राशि का आहरण एवं संचित करने के लिए का स्वीकृत कलेक्टर द्वारा दिया गया है। मृतकों के 3 वारिसों को 10 लाख रूपयें की आर्थिक सहायता प्रदान करने की स्वीकृति दी है। जिसके तहत बारसूर तहसील अंतर्गत ग्राम काउड़ागांव बोगोफरपारा निवासी श्रीमती सोमली, द्वितीय मृतक श्रीमती सुंदरी मड़कामी को 5 लाख रूपयें की आर्थिक सहायता राशि एवं तहसील कुआकोंडा ग्राम बर्रम (पटेलपारा) श्रीमती देवे बारसे को 5 लाख रूपयें की आर्थिक सहायता राशि प्रदान करने की स्वीकृति दी गयी है।

प्राकृतिक आपदा के प्रकरणों में आर्थिक सहायता स्वीकृत

दत्तेवाड़ा, 16 दिसंबर (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। कलेक्टर ने प्राकृतिक आपदा से मृत्यु के प्रकरणों में राजस्व पुस्तक परिपत्र 6-4 में दिए गए संशोधन प्रावधानों के तहत मृतकों के निकटतम वारिसों के लिए चार-चार लाख रूपयें की सहायता राशि स्वीकृत की है। जिसके तहत बारसूर तहसील अन्तर्गत ग्राम नागफनी पटेलपारा निवासी जयन्तम तामो आकाशीय बिजली गिरने से मृत्यु होने के प्रकरण में उनके निकटतम वारिस श्रीमती मनची तामो को चार-चार लाख रूपयें की आर्थिक सहायता राशि स्वीकृत की गई है।

क्षेत्रों में आदर्श आचरण संहिता लागू

दत्तेवाड़ा, 16 दिसंबर (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। छत्तीसगढ़ राज्य निर्वाचन आयोग रायपुर ने दिनांक 12 दिसम्बर 2022 को त्रिस्तरीय पंचायत उप निर्वाचन 2022-23 के तहत कवचनार व चित्तौड़का कुल 02 ग्राम पंचायत कुल 05 ग्राम पंचायत मुचनार, बड़े तुमनार, बड़ेसुरौली, कारली व घोटपाल- 01, मैलावाड़ा, हिरोली, श्यामगिरी व नीलावाया कुल 04 ग्राम पंचायत जनपद पंचायतों के ग्राम पंचायतों हेतु निर्वाचन कार्यक्रम जारी कर दिया है जनपद पंचायत दत्तेवाड़ा गौडम कुआकोंडा कार्यक्रम जारी होने के साथ-साथ संबंधित क्षेत्रों में आदर्श आचरण संहिता भी प्रभावशील हो गयी है। राज्य निर्वाचन आयोग के निर्देश के अनुपालन में संबंधित निर्वाचन क्षेत्र में समस्त विभाग, कार्यालय के अधिकारियों एवं कर्मचारियों को जारी आदर्श आचरण संहिता के प्रावधानों का पालन सुनिश्चित करने के निर्देश है।

मुख्यमंत्री की मंशानुरुप बारसूर बूढ़ा तालाब का किया जाएगा सौंदर्यीकरण

दत्तेवाड़ा, 16 दिसंबर (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। स्थानीय प्रशासन द्वारा लगातार भ्रमण कर धरातल पर पहुंच जिले के ऐतिहासिक स्थलों, पर्यटन क्षेत्रों को सौंदर्यीकरण की योजना तैयार की जा रही है। इसी तारतम्य में विगत दिवस शामको कलेक्टर श्री विनीत नन्दनवार ने विकासखण्ड गौडम अंतर्गत नगर पंचायत बारसूर स्थित बूढ़ा तालाब का निरीक्षण किया। तालाब के सौंदर्यीकरण के लिए प्राकृतिक तैयार करने के निर्देश संबंधित अधिकारियों को दिए। भेंट मुलाकात दौरान मुख्यमंत्री के निर्देशानुसार जिले के विकासखण्ड गौडम अंतर्गत बारसूर स्थित बूढ़ा तालाब का सौंदर्यीकरण किया जाएगा। सौंदर्यीकरण के तहत तालाब में घाट निर्माण, स्ट्रीट लाईट पोल, चेकर टाइल्स लगाये जाएंगे। इसके अलावा तालाब के आसपास पौध रोपण से लेकर अन्य कार्य किये जायेंगे। जिससे माछे व इवनिंग वाक के समय लोगों को सुविधा होगी। इस तालाब के सौंदर्यीकरण से स्थानीय लोगों को स्वच्छ वातावरण का लाभ मिलेगा।

सही समय पर सही दिशा में किया गया प्रयास सफलता की ऊंचाइयों तक पहुंचाता है: कलेक्टर

■ तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता



दत्तेवाड़ा, 16 दिसंबर। शिक्षा की गुणवत्ता में सुधार की दिशा में जिला प्रशासन द्वारा कई प्रयास किए जा रहे हैं। साथ ही जिले में स्कूलों में स्वयं पहुंच समय-समय पर बच्चों का मार्गदर्शन कर रहे हैं। इसी तारतम्य में आज कलेक्टर श्री विनीत नन्दनवार ने गुरुवार को जिला स्थित हाई स्कूल में मार्गदर्शन कार्यक्रम का आयोजन में कक्षा 11वीं एवं 12वीं के छात्र-छात्राओं के साथ लक्ष्य के प्रतिभागी बच्चों का मार्गदर्शन करते हुए जीवन में आगे बढ़ने एवं अपने पसंदीदा क्षेत्र में करियर बनाने हेतु प्रेरित किया। उन्होंने बच्चों से कहा कि सही समय पर सही दिशा में किया गया सार्थक प्रयास सफलता का मूल मंत्र है। महीने और

दिवस अनुसार सिलेबस के हिसाब से कार्ययोजना बनाकर समय पर पूरा करें। एक निश्चित समय पर निरन्तरता से पढ़ाई करें जिससे बेहतर परिणाम आगे बढ़ने एवं अपने पसंदीदा क्षेत्र में करियर बनाने हेतु प्रेरित किया। उन्होंने बच्चों से कहा कि सही समय पर सही दिशा में किया गया सार्थक प्रयास सफलता का मूल मंत्र है। महीने और

अपने जीवन के अनुभव को साझा करते हुए बच्चों को पढ़ाई के क्षेत्र में आगे बढ़ने कहा। सभी विषयों को बराबर महत्व देते हुए परीक्षा से पूर्व तीन से चार बार रिवीजन करने को दिन में अर्जित नहीं की जा सकती। उन्होंने बच्चों को स्मार्ट वर्क करते हुए डेडिकेशन और पेशेंस के साथ पढ़ाई करने को कहा। मार्गदर्शन कार्यक्रम में

पढ़ाई में पुस्तकों को लेकर असमंजस की स्थिति में न रहें। ऑथेंटिक किताब का ही उपयोग करें। पिछले वर्षों के प्रश्न पत्रों को हल करें जिससे परीक्षा के प्रति झिझक खत्म होगी और टेस्ट देकर समय समय पर स्व आकलन करें। साथ ही पूर्व में की गई गलतियों से सीखने को कहा। उन्होंने बच्चों को अधिक से अधिक टेस्ट देने की समझाईश दी। कार्यक्रम में कलेक्टर ने अपनी तैयारी के दौरान की गई गलतियों को बताते हुए बच्चों को सीखने को कहा। जिससे वे अपनी तैयारी बेहतर कर पाएंगे। उन्होंने पढ़ाई को दुनिया का सबसे आसान काम बताते हुए इसकी महत्वता को समझाया। उन्होंने समय प्रबंधन के बारे में भी विस्तार से बताते हुए समय का सही तरीके से सदुपयोग करने को कहा।

पुरानी पेंशन की घोषणा मृग मरीचिका साबित हो रही

■ तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

बीजापुर 16 दिसंबर। पुरानी पेंशन की मांग प्रत्येक कर्मचारियों की एक बड़ी मांग रही जिसकी घोषणा होने पर कर्मचारी संगठनों द्वारा मुख्यमंत्री का सम्मान भी किया गया परन्तु आज पर्यंत तक शिक्षाकर्मियों से संबंधित प्राप्त शिक्षक एल बी संवर्ग के लिए पुरानी पेंशन हेतु पुरानी सेवा गणना करने के स्पष्ट निर्देश जारी नहीं होने अब तक पुरानी पेंशन की घोषणा केवल मृग मरीचिका साबित हो रही है। संबंधित प्राप्त इन शिक्षकों का अब रिटायरमेंट होना चालू हो गया है, रिटायरमेंट के बाद अब तक इनकी न सेवा पुस्तिका का सत्यापन हो रहा है, न पेंशन बन रहा है, न ग्रेज्युटी और न ही लीव का केश भुगतान हो रहा है उरोक स्थिति बेहद चिंताजनक है। छत्तीसगढ़ शालेय शिक्षक संघ के जिलाध्यक्ष पहलाद जैन वा जिला सचिव कैलाश रामटेके ने बताया कि पुरानी पेंशन पर केंद्र और राज्य की रसाकसी में प्रदेश का कर्मचारी हित पिसते जा रहा है। न पुरानी पेंशन मिल रही है और न ही टुडुहा में पैसा जा रहा है,जिससे कर्मचारियों का भविष्य पेंडुलम की

भांति अस्थिर हो चला है। पुरानी पेंशन का मामला केंद्र और राज्य के बीच का संवैधानिक मसला है,जिससे दोनों को कर्मचारियों का हितों का ध्यान रखते हुए जल्द ही उचित समाधान निकालना चाहिए।

पुरानी पेंशन पर मुख्यमंत्री द्वारा कर्मचारी संगठनों से बात करने की अपील पर प्रदेशाध्यक्ष वीरेंद्र दुबे ने कहा कि केंद्र और राज्य इसका हल निकालने के लिए सक्षम है,बस किसी भी कर्मचारी समूह का अहित किसी भी स्थिति में न होने पाए यह ध्यान रखना जरूरी है। शालेय शिक्षक संघ की ओर से संबंधित प्राप्त एल बी संवर्ग के शिक्षकों की पुरानी सेवा गणना कर पेंशन निर्धारण करने संबंधी आदेश जारी होने पर ही ह्य सरकार के मंशानुरुप समर्थन सहर्ष प्रदान किया जावेगा। छत्तीसगढ़ शालेय शिक्षक संघ के महामंत्री वसीम खान एवं समस्त ब्लाक अध्यक्ष शिव पूनेम्,विजय चापडी,पूर्णचंद्र बेहरा सहित सभी पदाधिकारियों ने कहा कि विभाग महालेखाकार को सेवा पुस्तिका के सत्यापन हेतु अविलंब पत्र जारी करें ताकि शिक्षक एल बी संवर्ग के पेंशन प्रकरणों का निराकरण जल्द हो सके।

निर्वाचन क्षेत्रों में आदर्श आचर संहिता प्रभावशील

■ तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

बीजापुर 16 दिसम्बर। त्रिस्तरीय पंचायत उप निर्वाचन 2022-23 के लिए इस जिले के रिक्त पंच एवं सरपंच के ग्राम पंचायतों मोरमेड़, दम्पया, सण्डापल्ली, गुल्लापेटा, अर्जुनखै, अंगमपल्ली, टिण्डोडी, पालागुड़ा के निर्वाचन हेतु छत्तीसगढ़ राज्य आयोग द्वारा समय-अनुसूची कार्यक्रम जारी कर दिया गया है और इस घोषणा के साथ ही संबंधित निर्वाचन क्षेत्र में आदर्श आचरण संहिता प्रभावशील हो गई है। अतः आयोग के निर्देशानुसार आदर्श आचरण संहिता का पालन कड़ाई से किया जाना सुनिश्चित करने कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी श्री राजेन्द्र कुमार कटारा द्वारा जनपद पंचायत बीजापुर अंतर्गत ग्राम पंचायत मोरमेड़ के सरपंच निर्वाचन हेतु श्री फोगिश सिन्हा डिट्टी कलेक्टर बीजापुर को रिटर्निंग अधिकारी तथा श्री दुकालु

राम ध्रुव तहसीलदार बीजापुर को सहायक रिटर्निंग अधिकारी, जनपद पंचायत उरूर अंतर्गत ग्राम पंचायत पालागुड़ा के सरपंच निर्वाचन हेतु श्री मोहनलाल साहू, नयब तहसीलदार उरूर को रिटर्निंग अधिकारी तथा श्री प्रभाकर चन्द्राकर मुख्य कार्यपालन अधिकारी उरूर को सहायक रिटर्निंग अधिकारी, जनपद पंचायत भोपालपटनम अंतर्गत ग्राम पंचायत दम्पया सण्डापल्ली, गुल्लापेटा, अर्जुनखै, अंगमपल्ली के पंच पर हेतु श्री सूर्यकांत गहतर, नयब तहसीलदार भोपालपटनम को सहायक रिटर्निंग अधिकारी एवं जनपद पंचायत भैरमगढ़ के ग्राम पंचायत टिण्डोडी के पंच पर हेतु श्री जुगल किशोर पटेल नयब तहसीलदार भैरमगढ़ को रिटर्निंग अधिकारी तथा श्री जेआर अरकरा मुख्य कार्यपालन अधिकारी जनपद पंचायत भैरमगढ़ को सहायक रिटर्निंग अधिकारी नियुक्त किया गया है।

मानक बोली दस्तावेज एनएमडीसी के लिए महत्वपूर्ण समय में हुआ जारी:मोहंती

■ तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

हैदराबाद, 16 दिसंबर। एनएमडीसी ने आज हैदराबाद स्थित अपने मुख्यालय में टर्नकी कार्यों के लिए मानक बोली दस्तावेज जारी किया। खनन प्रमुखइस संगठन के पास महत्वाकांक्षी एवं पूंजी सघन परियोजनाएं हैं तथा यह मानक बोली दस्तावेज अनुबंधों को सौंपने ,निष्पादित और मॉनिटरिंग करने में अधिक दक्षता प्रदान करेगा।

एनएमडीसी ने अपने मौजूदा मानक बोली दस्तावेज की समीक्षा की है और इसे समस्त उद्योग में अपनाई गई सर्वोत्तम कार्य प्रणालियों के साथ उदात्त किया है। मानक बोली दस्तावेज परियोजना प्रबंधन और निगरानी, कार्य समय-सारणी, कीमतों का मूल्यांकन, भुगतान परामर्श, मामलों की पहचान और विवाद



समाधान में सरलता प्रदान करेगा जिससे एनएमडीसी के साथ व्यापार करना आसान होगा। सीपीएसई ने एक व्यापक और समावेशी दस्तावेज तैयार किया है जो इसकी सभी टर्नकी परियोजनाओं के लिए एक मॉडल के रूप में काम करेगा। एनएमडीसी में यह पहल माइल स्टोन की जियो-टैगिंग को सक्षम बनाते हुए, डिजिटल वातावरण को बढ़ावा देगी।

इस अवसर पर श्री सुमित देव, सीएमडी, एनएमडीसी ने कहा कि 'मानक बोली दस्तावेज एनएमडीसी को सार्वजनिक खरीद के 4 सिद्धांतों- पारदर्शिता, इकटि, निष्पक्षता और प्रतिस्पर्धात्मकता को बनाए रखने और प्रदान करेगा। इस तरह के दस्तावेज से एनएमडीसी एक ऐसे वैश्विक संस्थान के रूप में उभरेगा जिसके साथ पूरा

विश्व कार्य करने के लिए इच्छुक होगा। श्री दिलीप कुमार मोहंती,निदेशक (उत्पादन) एनएमडीसी ने कहा कि 'एनएमडीसी के लिए मानक बोली दस्तावेज एनएमडीसी के व्यवसाय में एक महत्वपूर्ण समय पर जारी हुआ है। यह निविदा दस्तावेजों को बनाने में लगने वाले समय को कम करेगा और बोलीदाता के आत्मविश्वास के साथ - साथ उसके सुविधा स्तर को भी बढ़ाएगा।

श्री सोमनाथ नंदी, निदेशक (तकनीकी) ने दस्तावेज के बारे में कहा कि मानक बोली दस्तावेज निविदा और अनुबंधों के कार्यों को सरल बनाएगा और संगठन में दक्षता और निर्णय लेने की प्रक्रिया में भी सुधार करेगा। इससेअनुबंध सौंपने में समय की बचत होगी और इसका पालन हिवेकपूर्ण रूप से किया जाना चाहिए।

ड्रिप तकनीक का उपयोग कर कम पानी से अधिक रकबा में हो रही सिंचाई धान के बदले सब्जी की खेती से चार गुना ज्यादा लाभ हो रहा

■ तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

उत्तर बस्तर कांकेर 16 दिसम्बर । कलेक्टर डॉ. प्रियंका शुक्ला के मार्गदर्शन में कृषि अभियांत्रिकी कांकेर द्वारा विकासखण्ड दुर्गकोदल के किसानों को धान के बदले सब्जी एवं अन्य व्यावसायिक फसल हेतु प्रोत्साहित कर उद्यानिकी विभाग (चेम्पस बीज निगम) एवं ड्रिप सिंचाई से लाभान्वित किया जा रहा है। जिला मुख्यालय कांकेर से लगभग 70 किलोमीटर की दूरी पर स्थित ग्राम सिवनी, आमापारा के किसान महेन्द्र श्रीवास्तव ने गत वर्ष 2021-22 में कृषि अभियांत्रिकी कांकेर के मार्गदर्शन में ड्रिप सिंचाई का लाभ लेकर अपनी 22 एकड़ की जमीन में ड्रिप सिंचाई की स्थापना किया तथा वर्तमान में पूरे 22 एकड़ क्षेत्र में सब्जियों की खेती कर रहे हैं। कीट एवं रोग नियंत्रण के लिए रसायनिक दवाओं के साथ-साथ जैविक विधि का भी उपयोग कर परम्परागत धान की खेती की तुलना में सब्जियों की व्यवसायिक खेती से



लाभगा चार गुना अधिक आमदनी प्राप्त कर रहे हैं। उनके द्वारा 15 से 20 लोगों को वर्षभर रोजगार उपलब्ध करवाया जा रहा है। कृषक महेन्द्र श्रीवास्तव क्षेत्र के अन्य किसानों के लिए प्रेरणा स्रोत बने, उनका अनुसरण करते हुए अन्य कृषक भी ड्रिप सिंचाई को अपनाकर ड्रिप सिंचाई से खेती करने हेतु आगे आ रहे हैं। महेन्द्र परम्परागत धान की खेती की तुलना में परंपरागत तरीके से धान की खेती

करते थे, जिसमें प्रतिवर्ष लगभग ढाई लाख रुपये की आमदनी होता था। वर्तमान में ड्रिप सिंचाई से सब्जी की खेती की जा रही है, जिसमें करेला, खीरा, लौकी, मिर्च, टमाटर की फसल हो रहा है, जिससे लगभग 09 लाख 60 हजार रूपये की शुद्ध लाभ प्राप्त हुआ एवं स्वकी उत्पादन जारी है। जिला प्रशासन द्वारा जिले के किसानों को धान के बदले अन्य लाभकारी फसलों की खेती को अपनाने के

साथ-साथ ड्रिप सिंचाई को बढ़ावा दिया जा रहा है, जिससे किसानों की आमदनी बढ़े और वे आत्मनिर्भर हों। एच.एल. देवांगन सहायक कृषि अभियंता कांकेर ने कहा कि ड्रिप सिंचाई से कम पानी में अधिक से अधिक रकबा में सिंचाई किया जा सकता है। किसान सब्जी एवं अन्य लाभकारी फसल की खेती से अधिकतम फसल उत्पादन कर अपनी आय दोगुनी से तिगुनी कर सकते हैं।

समाचार संक्षेप

कड़ी मेहनत से मिलती है सफलता:डॉ. प्रियंका शुक्ला



उत्तर बस्तर कांकेर 16 दिसम्बर (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। कलेक्टर डॉ. प्रियंका शुक्ला ने आज ईमलीपारा कांकेर स्थित प्रयास आवासीय विद्यालय का औचक निरीक्षण किया तथा विद्यार्थियों से स्कूल में पढ़ाई के स्तर, खाना एवं साफ-सफाई के संबंध में पूछताछ किया तथा सफल होने के लिए कड़ी मेहनत करने की समझाईश विद्यार्थियों को दी। उन्होंने कहा कि मेहनत जादू की छड़ी है, मेहनत से ही सब कुछ हासिल किया जा सकता है, बिना मेहनत के कुछ भी प्राप्त नहीं किया जा सकता। परीक्षा के पहले बार-बार रिविजन करने की समझाईश देते हुए उन्होंने कहा कि कम से कम छः घण्टे की नींद भी जरूरी है, पढ़ाई के साथ-साथ समय निकालकर खेलकूद भी करें। प्लान बनाकर पढ़ाई करें तथा हर दिन की प्लानिंग करें। विद्यार्थियों को प्रोत्साहित करते हुए कलेक्टर ने कहा कि खूब मेहनत कर आगे बढ़ें ताकि आपको किसी से मदद लेने की जरूरत न पड़े। कक्षा 10वीं एवं 12वीं के बोर्ड परीक्षा में राज्य स्तरीय मॉरिट सूची में स्थान बनाने वाले विद्यार्थियों को स्वयं के खर्च पर हवाई जहाज से दिल्ली की यात्रा कराने की जानकारी भी उन्होंने विद्यार्थियों को दी तथा इसका लाभ उठाने के लिए उन्हें प्रोत्साहित किया। जिला पंचायत के मुख्य कार्यपालन अधिकारी सुमीत अग्रवाल ने कहा कि वार्षिक परीक्षा के पहले सिलेबस पूर्ण कर तीन से चार बार रिविजन कर लेना चाहिए। उन्होंने दिसम्बर माह में सिलेबस को पूरा करने की समझाईश भी विद्यार्थियों को दिया। कलेक्टर डॉ. प्रियंका शुक्ला ने प्रयास आवासीय विद्यालय के रसेई कक्ष का भी निरीक्षण किया तथा भोजन में बनाये जा रहे सब्जियों की जानकारी ली और मीनू जानकारी उपलब्ध कराने के लिए आदिवासी विकास विभाग के सहायक आयुक्त श्रीकांत कसेर को निर्देशित किया।

कुलगांव में स्थापित इकाइयों को बेहतर ढंग से संचालित करने कलेक्टर ने दी ग्रामीणों को समझाईश



उत्तर बस्तर कांकेर 16 दिसम्बर (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। कलेक्टर डॉ. प्रियंका शुक्ला, वन मण्डाधिकारी जावध श्रीकृष्ण और जिला पंचायत के मुख्य कार्यपालन अधिकारी सुमीत अग्रवाल ने आज कांकेर विकासखण्ड के गांधी ग्राम कुलगांव पहुंचकर वहाँ संचालित विभिन्न इकाइयों में संलग्न महिला स्व-सहायता समूहों के सदस्यों तथा ग्रामीणों से चर्चा कर उन्हें सभी इकाइयों का बेहतर क्रियान्वयन कर आत्मनिर्भर बनने के लिए प्रोत्साहित किया। ग्रामीणों को समझाईश देते हुए कलेक्टर ने कहा कि यहाँ स्थापित सभी इकाइयों को अच्छे ढंग से संचालित करते हुए इसे लाभप्रद बनायें, जिससे यहाँ के लोगों को रोजगार मिले। उन्होंने गांधी ग्राम कुलगांव में स्थापित मछली आहार निर्माण इकाई, केज सिस्टम द्वारा अण्डा उत्पादन, आटा चक्की, मशरूम उत्पादन इकाई, धान मसाला एवं दाल मिल इकाई, कोसा धागा निर्माण सह प्रशिक्षण इकाई, हथकरघा वस्त्र निर्माण प्रशिक्षण इकाई, मछली उत्पादन इकाई, बकरी पालन इकाई, वनोपज आधारित व्यवसायिक प्रशिक्षण इकाई, दोना पत्तल निर्माण इकाई, चिरोडी प्रसंस्करण इकाई एवं केचुआ खाद उत्पादन इकाई में कार्यरत सभी महिलाओं से बातचीत की और उनकी समस्याओं की जानकारी ली तथा उन्हें बेहतर कार्य करने के लिए भी प्रोत्साहित किया। इकाइयों का संचालन करने वाले स्व-सहायता समूहों के सदस्यों द्वारा अब तक हुई आमदनी की जानकारी कलेक्टर को दी गई। केज सिस्टम द्वारा अण्डा उत्पादन से 88 हजार रुपये, आटा चक्की से 35 हजार रुपये, मशरूम उत्पादन से 22 हजार रुपये की आमदनी होना बताया गया। कलेक्टर ने ग्रामीणों को जानकारी देते हुए बताया कि गांधी ग्राम कुलगांव को रीपा में भी शामिल किया गया है, जिसमें महिला समूहों के सदस्यों के साथ-साथ गांव के बेरोजगार युवाओं को भी रोजगार मिलेगा। उन्होंने कहा कि कुलगांव में अब विभिन्न शासकीय योजनाओं से संबंधित कार्यक्रमों का प्रशिक्षण प्रारंभ किया जायेगा, इसके अलावा हस्तशिल्प जैसे- बांस शिल्प, काष्ठशिल्प, बेलमेटल, रॉट आयरन इत्यादि का प्रशिक्षण भी दिया जायेगा। मुख्य मार्ग की ओर दो दुकान भी बनाये जायेंगे तथा दो चौकीदार की व्यवस्था होगी।

“हमर विधायक-हमर गांव म”

कार्यक्रम 20 से 24 दिसम्बर तक

उत्तर बस्तर कांकेर 16 दिसम्बर (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। ग्रामीणों के समस्याओं के समाधान के लिए संसदीय सचिव एवं विधायक श्री शिशुपाल शोरी द्वारा कांकेर एवं नरहरपुर विकासखण्ड के विभिन्न ग्राम पंचायतों में 'हमर विधायक-हमर गांव म' कार्यक्रम का आयोजन किया जा रहा है। इसी कड़ी 20 से 24 दिसम्बर तक कांकेर विकासखण्ड के पांच ग्राम पंचायतों में 'हमर विधायक-हमर गांव म' कार्यक्रम का आयोजन किया जायेगा। जारी कार्यक्रम के अनुसार 20 दिसम्बर मंगलवार को दोपहर 01 बजे से साईंमुण्डा एवं दोपहर 03 बजे मुसुरपुड्डा में कार्यक्रम आयोजित किया जायेगा। इसी प्रकार 21 दिसम्बर बुधवार को 11 बजे से भरीपारा में एवं दोपहर 01 बजे बिहावापारा तथा 03 बजे आंछेडोगरी में, 22 दिसम्बर गुरुवार को 11 बजे दुशावा में तथा दोपहर 01 बजे धनोरा और 03 बजे साल्हेटोला में, 23 दिसम्बर शुक्रवार को 11 बजे मांडाभरी में तथा दोपहर 01 बजे से बांगाबारी में आयोजित कार्यक्रम के बाद एनएसएस कैम्प के समापन में शामिल होंगे। 24 दिसम्बर शनिवार को 11 बजे से सारवण्डी में एवं दोपहर 01 बजे से बरकई तथा दोपहर 03 बजे से दलदली में 'हमर विधायक-हमर गांव म' कार्यक्रम आयोजित किया जायेगा। जिसमें राजस्व विभाग, जिला पंचायत, कृषि, विद्युत विभाग, लोक निर्माण विभाग, जल संसाधन, प्रधानमंत्री ग्राम सड़क योजना, श्रम, स्वास्थ्य विभाग, खाद्य विभाग, ग्रामीण यांत्रिकी सेवा, लोक स्वास्थ्य यांत्रिकी, खनिज विभाग, आदिम जाति विकास विभाग, शिक्षा विभाग के साथ-साथ राजीव युवा मितान क्लब, गौठान समिति, महिला स्व-सहायता समूह, शाला विकास समिति, वन सुरक्षा समिति, कृषक मित्रों को उपस्थित होने कहा गया है।

एक

नजर

जम्बूरी मंगलोर के लिए स्काउट्स एवं गाइड्स रवाना

महासमुद्र, 16 दिसंबर। जिला स्काउट्स एवं गाइड्स प्रशिक्षण केंद्र महासमुद्र से येराराम साहू जिला मुख्य आयुक्त, सतीश नायर, नंदकिशोर सिन्हा सहायक संचालकद्वय, कमल लूनिया डीओसी स्काउट, रामकुमार साहू जिला सचिव, जिला स्काउट्स एवं गाइड्स संघ महासमुद्र की उपस्थिति में राजीव तिवारी स्काउट्स प्रभारी एवं चन्द्रकान्ता ठाकुर गाइड्स प्रभारी के रूप में डेविड चन्द्राकर, विकास मौर्य, प्रेमसागर भोई, चन्द्रेश तिवारी, प्रेम पटेल, भूपेन्द्र कुमार साहू, राजू सेन 07 स्काउट्स एवं धारणा साहू, प्राणति कंसारी, तनिशा निषाद, खुशी तिवारी, हीना निषाद, तनिशा गोस्वामी 06 गाइड्स इस प्रकार 15 का दल भारत स्काउट्स एवं गाइड्स राज्य प्रशिक्षण केंद्र झांकी अभनपुर के लिए रवाना किया गया। 21 दिसंबर से 27 दिसंबर तक अंतरराष्ट्रीय स्काउट्स एवं गाइड्स क्लबर जम्बूरी मंगलोर में आयोजित है, जिसमें कुंड प्लाजा, मार्च पार्क, क्लबर पार्टी, पायोनियरिंग, पेट्रोल इन कौंसिल, सांस्कृतिक कार्यक्रम, वेशभूषा, रंगोली प्रतियोगिता, योगासन, क्रिज प्रतियोगिता, पर्यावरण संरक्षण इत्यादि 27 प्रकार के विभिन्न प्रतियोगिताओं का आयोजन है। जिसकी तैयारी 15 दिसंबर 2022 से 18 दिसंबर तक छत्तीसगढ़ के समस्त जिलों के प्रतिभागी स्काउट्स एवं गाइड्स राज्य प्रशिक्षण केंद्र झांकी अभनपुर में पूर्वाभ्यास पश्चात मंगलोर जम्बूरी के लिए 18 दिसम्बर को वहां से पूरी तैयारी के साथ रवाना होंगे। इस उपलब्धि पर विनोद सेवन्लाल चन्द्राकर संसदीय सचिव एवं राज्य मुख्य आयुक्त, दाऊराल चन्द्राकर जिला अध्यक्ष, लक्ष्मण पटेल, संजय शर्मा, जय पवार, ऐश्वर्या तिवारी, ड.मंजु शर्मा, धर्मशीला दास जिला उपाध्यक्षगण, एस चन्द्रसेन जिला आयुक्त गाइड, हिमांशु भारतीय जिला आयुक्त स्काउट, संतोष कुमार साहू डीटीसी स्काउट, लीलिमा साहू डीटीसी गाइड, लीनू चन्द्राकर डीओसी गाइड, मधु शर्मा पूर्व डीटीसी गाइड, तुलेन्द्र सागर जिला सह सचिव, प्रमोद कुमार कन्नौजे जिला मीडिया प्रभारी, लता वैष्णव, भीमसेन चन्द्राकर, रामकुमार नायक, विवेकानंद दास, हेमन्त चौधरी विद्ये सचिवगण, सुरेन्द्र मानिकपुरी, गिरीश पाटी, शैलेन्द्र नायक, दिलीप निषाद, चक्रधर डडसेना, सुकांति नायक, दीपिका देवांगन, कुसुम कोटक, विद्या सुमन, हिरेंद्र कुमार साहू सहसचिव विद्ये महासमुद्र इत्यादि स्काउट्स एवं गाइड्स ने हर्ष जताया।

समग्र ग्रामीण विकास कार्यक्रम के तहत पशुओं का कराया जा रहा है कृत्रिम गर्भाधान

गरियाबंद, 16 दिसंबर। गरियाबंद विकासखंड अंतर्गत ग्राम तांवरबहरा, सोहागपुर व बेन्दकुरा में समग्र ग्रामीण विकास कार्यक्रम एच.डी.एफ.सी बैक परिवर्तन के अंतर्गत व उपसंचालक पशु चिकित्सा सेवाएँ गरियाबंद के सहयोग से पशुओं में नरल सुधार व दुग्ध उत्पादन वृद्धि हेतु गायाँ में उच्च नरल गिर, साहीवाल, हॉलस्टीन फेशियन क्रॉस व भैंसों में मुर्रा नरल का कुल 30 पशुधन में कृत्रिम गर्भाधान कराया गया। पशु चिकित्सा विभाग से मिली जानकारी अनुसार क्षेत्र के 14 पशुधन पालक किसान को शासन की कृत्रिम गर्भाधान योजना से लाभान्वित किया गया है। उक्त लाभान्वित कृषकों को ए.आई.के लिये ग्राम में होने वाले जागरूकता बैठक के दौरान निवसीड संस्था गरियाबंद के माध्यम से पशुधन में नरल सुधार के लिये जानकारी दी गई। पशुधन में कृत्रिम गर्भाधान को प्रोत्साहित करने के लिये पशु चिकित्सा सेवाएँ गरियाबंद के पशु चिकित्सा सहायक अन्वय डॉक्टर तांशु कुंवर, सहायक पशु चिकित्सा क्षेत्र अधिकारी परमेश्वर नाग, सुरेश कुमार यादव, यशवंत कुमार साहू व निवसीड के विषय विशेषज्ञ श्री दीपनारायण तिवारी, ग्राम संयोजक दानी राम साहू, उत्तम कुमार धुव नवीन वाल्मिक, गो सेवक जागेश्वर नेताम का योगदान सराहनीय रहा।

किसान धान बिक्री के पूर्व पंजीकृत बैंक खाते क्रियाशील करा लें

गरियाबंद, 16 दिसंबर। शासन की समर्थन मूल्य पर धान उपार्जन योजनाअंतर्गत विपणन संघ के एजेन्ट के रूप में सहकारी समितियों द्वारा धान क्रय किया जा रहा है। समितियों द्वारा प्रतिदिन धान खरीदी का विवरण एवं भुगतान हेतु फाईल एन.आई.सी. को भेजा जाता है। कृषकों से क्रय किये गये धान की राशि का विवरण एन.आई.सी द्वारा बैंक को प्रेषित की जाती है। बैंक द्वारा किसानों के बचत खातों में धान खरीदी की राशि की जानकारी पी.एफ.एम.एस. नई दिल्ली को प्रेषित किया जाता है। पी.एफ.एम.एस. द्वारा डाटा सत्यापन पश्चात किसानों को राशि भुगतान हेतु टी.सी.एस. को प्रेषित किया जाता है। तब टी.सी.एस. द्वारा किसानों को भुगतान हेतु उनके खाते में राशि जमा की जाती है। किसान भाईयों से अपील की गई है कि धान बिक्री के पूर्व अपने पंजीकृत बचत बैंक खाते में लेन-देन करके खाते को सक्रिय/क्रियाशील करा लें व ताकि उनके बैंक खाते में धान विक्रय की राशि का अंतरण सुगमतापूर्वक किया जा सके।

विद्यार्थियों के लिए कैरियर गाइडेंस कार्यक्रम आयोजित

महासमुद्र, 16 दिसंबर। शासकीय आशीबाई गोलछा उच्चतर माध्यमिक विद्यालय में प्राचार्य जीएल सिन्हा के मार्गदर्शन में डा. ज्योति किरण चंद्राकर द्वारा विज्ञान संकाय के विद्यार्थियों के लिए कैरियर गाइडेंस कार्यक्रम का आयोजन किया गया। मुख्य वक्ता के रूप में डॉ मिनाक्षी टांडरसाले फिजियोथैरेपिस्ट, डॉ गोविना देवांगन प्राचार्य वैडगरी कौंसिल तथा नवकिरण अकादमी की शिक्षक राजदीप साहू ने विद्यार्थियों को यह बताया कि बारहवीं कक्षा के बाद वे किस-किस क्षेत्र में अपना कैरियर बना सकते हैं। कार्यक्रम का संचालन पूजा साहू तथा आभार प्रदर्शन खेमलता कंवर द्वारा किया गया। इस अवसर पर तोषण गिरि गोस्वामी, सरोज सोनी, कीर्तन साहू, दुर्गेश नदिनी यदु, चंद्रशेखर मिश्रमेश सहित समस्त शिक्षक-शिक्षिकाएँ तथा विद्यार्थी उपस्थित थे।

बिना गुरु के मानव का शरीर कच्चे घड़े के समान होता है:राधेश्याम व्यास

■ तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

गरियाबंद, 16 दिसंबर। सद्गुरु शिव के समान होता है, माँ के कोख से जन्म लेने के बाद मनुष्य का दूसरा जन्म उस दिन होता है जिस दिन उसके जीवन में सद्गुरु की प्राप्ति होती है, बिना गुरु के मानव का शरीर उस कच्चे घड़े के समान होता है, गुरु के बिना ये जीवन अधूरा है, हर वर्ष में एक बार जरूर गुरुपूर्णिमा पर अपने गुरु के चरणों पर जाकर दण्डवत होकर आशीर्वाद ग्रहण करना चाहिए, सद्गुरु उसी को बनाना चाहिए जिसकी वाणी से ज्ञान की धारा बहे जिसके दर्शन मात्र से मन प्रसन्न हो जाए जिसके द्वारा जीवन को सही रास्ता मिल सके जीवन का वास्ता मिल सके आज कलयुग में लोग उसको गुरु बना लेते हैं जिसका चेहरा सुंदर हो, जिसके ठाट बाट है जिस गुरु के पास लाखाँ शिष्य हैं लेकिन विडम्बना रहता है कि ना तो शिष्य गुरु से बात कर पा रहा होता है और न गुरु शिष्य को पहचान पा रहा होता है सामने आ जाएँ तो प्रणाम तक कर आना पाना नसीब नहीं हो पा



रहा होता है ऐसे गुरु को कभी सद्गुरु नहीं बनाना चाहिए सद्गुरु उसे बनाएँ जिससे आप दिल खोल कर बात कर सको जिससे अपना दुख मिटा सको जिनके दर्शनों के लिए जा सको जिनके चरणों में खुद मथना नचा सको जिनका आशीर्वाद ले सको ऐसे सच्चा सद्गुरु बनाना चाहिए क्योंकि हमारे बड़े बुजुर्ग कह गए हैं -पानी पीना छानकर और सतगुरु बनाना जानकर + जल्दबाजी में या किसी के कहने से सद्गुरु नहीं बनाना चाहिए सद्गुरु वह होता है जो शिष्य को खुद अपनी मन की भावना से गुरु नाम और गुरु दीक्षा देवे और उनको एक सच्चा शिष्य बनाये, और शिष्य को सद्गर्मा

पर चलना सिखाये, गुरु के बारे में खूब बताना, खूब प्रचार प्रसार करना लेकिन गुरु मंत्र गुप्त मंत्र होता है किसी को भी गुरुमंत्र नहीं बताना चाहिए गुरु दीक्षा मंत्र शिष्य का खजाना होता है, गुरुमंत्र एक शिष्य के लिए पारस मणि के समान होता है महाशिवपुराण के पांचवे दिवस की कथा में गरियाबंद के गाँधी में पूरा पंडाल हर हर महादेव के गुंजायमान के साथ गुरु की महता पर बखान करते हुए व्यासपीठ से श्री श्री राधेश्याम व्यास जी द्वारा बताया कि सद्गुरु शिव के समान होता है जैसे शिवलिंग की पूजा के बाद ही मूर्ति की पूजा की जाती है वैसे ही सद्गुरु के भी शिवलिंग की पूजा होती

कांग्रेस सरकार गरीब विरोधी है, झूठ अच्छे से बोलती है: रोहित

राजिम विधानसभा की जनता अपने विधायक को देखने के लिए तरस गई है

■ तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

राजिम, 15 दिसंबर। बेलटुकरि के हृदय स्थल चौक पर गुरुवार को मोर आवास मोर अधिकार जन चौपाल कार्यक्रम में बड़ी संख्या में ग्रामवासी देखते ही देखते इकट्ठे हो गए और लोगों ने आवेदन देना शुरू कर दिया। ग्रामीण बड़े ध्यान से भाजपा नेताओं की बात सुनते रहे। इस मौके पर उपस्थित जिला पंचायत सदस्य रोहित साहू ने कांग्रेस सरकार पर जमकर हमला बोलते हुए कहा कि यह सरकार गरीब विरोधी है झूठ बोलना इन्हें अच्छी तरह से आता है जन घोषणा में किए गए वादे अभी तक पूर्ण नहीं हुए हैं। चार साल बीतने को है। इन वर्षों में भूपेश सरकार ने गरीबों की हक पर डाका डाला है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने हर गरीबों को 2022 में ही पक्का छत देने का वादा किए थे और इन्होंने छत्तीसगढ़ सरकार को राशि भी भेज दी थीं लेकिन कांग्रेस की सरकार ने गरीबों की चिंता ना कर योजना पर काम करना ही बंद कर दिया जिससे लाखों गरीब परिवार को पक्का मकान नसीब नहीं हो पा रहा है। अभी भी



कूछ परिवार ऐसे हैं जिनका हर तरह की औपचारिकताएँ पूर्ण हो चुकी हैं। मात्र खाते पर पैसा आना बाकी था और मकान निर्माण का काम शुरू होना था लेकिन यह सब धरी की धरी रह गई। जानकारी के मुताबिक बेलटुकरि गाँव में ही 247 लोग आवास की बात जोह रहे हैं। इंतजार में बच्चे बड़े होते जा रहे हैं और वह शादी के योग्य हो गए हैं। आप अपने बच्चे की शादी करते तो तबू को रखने के लिए पक्का मकान नहीं है अर्थात कच्चे मकान पर ही गुजर बसर करना पड़ रहा है। इस सरकार ने गरीबों को पूरी तरह से छला है। छलिया है भूपेश बघेल। हमारे विधायक को तो इन सब से कोई मतलब नहीं है वह सिर्फ चुनाव के समय क्षेत्र का धुआंधार दौरा करते हैं

बाकी समय रायपुर में विश्राम करते रहते हैं। यहां की जनता अपने विधायक को देखने के लिए तरस गई है समस्या को सुलझाने की बात तो बहुत दूर है। हमारी पार्टी ने निर्णय लिया है कि लोगों की मांग को पूर्ण करने के लिए हर संभव प्रयास करेंगे और मोर आवास मोर अधिकार कार्यक्रम के तहत जन चौपाल लगाकर लोगों की समस्या को सुनेंगे तथा इन्हें मुख्यमंत्री तक पहुंचा कर लोगों को आवास दिलाने हर संभव प्रयास करेंगे। इस अवसर पर उपस्थित भाजपा के पूर्व मंडल अध्यक्ष सोमप्रकाश साहू ने कहा कि जब से कांग्रेस की सरकार आई है तब से लेकर मानो विकास पर विराम लग गया है। यहां तक की छोटे-छोटे बच्चे स्कूल जाते हैं तो गिरते हुए स्कूल पहुंच रहे हैं क्योंकि सरकार ने तो सड़क की मरम्मत ही नहीं करवा पा रही है। आवास योजना के माध्यम से मोदी सरकार ने करोड़ों लोगों को आवास देकर पक्का मकान दिया है। अन्य राज्यों में लाभ ले रहे हैं लेकिन हमारी

छत्तीसगढ़ प्रदेश इस योजना से छूट गया है। कांग्रेस सरकार की मंसा ही नहीं है कि वह गरीबों को पक्का मकान देने में कदम बढ़ाएँ। प्रदेश भाजपा हर संभव प्रयास कर रही है आपकी आवाज को ऊपर तक पहुंचाने के लिए कमर कस लिए हैं। पूर्व सरपंच पुराणिक साहू ने सभा को संबोधित करते हुए कहा कि आवास के मिल जाने पर गरीबों की चेहरे पर जो खुशी आती है वह सबसे बड़ी पूंजी होती है। सरकार शीघ्र आवास योजना पर ध्यान देते हुए प्रधानमंत्री आवास योजना का लाभ गरीब से गरीब तकके के लोगों को प्रदान करें। इस अवसर पर कमल देवांगन,तुकाराम तारक, हरिचंद साहू, चेमन तारक,देवचंद साहू, मोहित साहू, रेखु तारक,छ्त्रू तारक, भानुप्रताप साहू, कृष्ण साहू, किशोर साहू सहित बड़ी संख्या में महिलाएँ व ग्रामवासी उपस्थित थे। उल्लेखनीय है कि कार्यक्रम शुरू होते ही रोहित साहू को सुनने के लिए बड़ी संख्या में ग्रामीण उपस्थित हो गए और भाजपा नेताओं का पुष्पहार एवं गुलदस्ता भेंट कर शानदार स्वागत किया गया।

मांगों एवं समस्याओं को लेकर जनदर्शन में आए थे आवेदक

रायगढ़, 16 दिसम्बर। कलेक्टोरेट के सृजन सभाकक्ष में कल जनदर्शन का आयोजन हुआ। अपर कलेक्टर सुश्री संतन देवी जांगड़े ने जनदर्शन में आए आवेदकों की समस्यायें सुनी और संबंधित विभागीय अधिकारियों को प्राप्त आवेदनों के शीघ्र निराकरण करने के निर्देश दिए। जिसमें सबसे ज्यादा आवेदन राशनकार्ड, विधवा एवं विकलांग पेंशन के थे। रायगढ़ विकासखण्ड के ग्राम पंचायत बेहरापाली, ग्राम-भुरियापाली की रहने वाली दिव्यांग-संयुता उनसेना के आवेदन पर जनदर्शन में आज मौके पर अनुरोधय अन्न योजना/विशेष कमजोर समूह का राशन कार्ड बनाया गया और उसके पति को सौंपा गया। जनदर्शन में ग्राम पंचायत औराभांटा ग्राम-ठाकुरपाली के ग्रामवासी विद्युत मोटर पंप सेट प्रदाय के संबंध में आवेदन लेकर आए थे।

17 दिसम्बर को गौरव दिवस के रूप में मनाया जायेगा

गरियाबंद। राज्य शासन द्वारा लिये गए निर्णय अनुसार 17 दिसम्बर को सरकार के 04 वर्ष के कार्यकाल पूर्ण होने पर पूरे राज्य में विभिन्न स्थानों पर छत्तीसगढ़ गौरव दिवस का आयोजन किया जायेगा। गरियाबंद जिले में भी 17 दिसम्बर को छत्तीसगढ़ गौरव दिवस के रूप में मनाया जायेगा। छत्तीसगढ़ गौरव दिवस के अवसर पर जनसम्मर्क विभाग द्वारा जिला मुख्यालय में दो दिवसीय तथा विकासखंड मुख्यालयों में एक दिवसीय छायाचित्र प्रदर्शनी लगाई जायेगी। उक्त दिवस जिले के गौटानों एवं अन्य स्थानों पर विविध कार्यक्रम आयोजित किये जायेंगे। जिला पंचायत के मुख्य कार्यपालन अधिकारी श्रीमती रौत्तिका यादव से मिली जानकारी अनुसार जिले के सभी गौटानों में 17 दिसंबर 2022 को प्रातः 10 बजे किसानों, गौटान समिति के अध्यक्ष एवं सदस्यगण, पशुपालकों, भूमिहीन मजदूरों, सम्मानित जनप्रतिनिधिगण, स्थानीय निकायों के सदस्यगण, राजीव युवा मिटान क्लब के सदस्यों सहित स्थानीय निवासियों को आमंत्रित कर शासन द्वारा विगत 04 वर्षों में विभिन्न योजनाओं के अंतर्गत हासिल की गई उपलब्धियों की जानकारी दी जायेगी। साथ ही शासन की प्रमुख योजनाओं की जानकारी भी प्रधान की जायेगी। इसी दिन अपराह्न 3 बजे प्राथमिक सहकारी संसाधनी परिसर धान खरीदी केन्द्रों पर किसानों को आमंत्रित कर शासन की कृषि संबंधी प्रमुख योजनाओं जैसे कि ब्याज मुक्त ऋण योजना, राजीव गांधी किसान न्याय योजना इत्यादि की जानकारी उपलब्ध कराते हुए प्रचार-प्रसार का कार्य किया जायेगा।

राजिम माता जयंती पर प्रत्येक घर में जलेंगे 5 दिए

■ तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

राजिम, 16 दिसंबर। 7 जनवरी भक्त माता राजिम जयंती महोत्सव का उत्साह पूरे चरम पर है, चूँकि स्थानीय लोग इस जयंती समारोह को एक त्यौहार का पर्याय मानकर हर्षोल्लास से मनाते हैं, इसी उल्लास की भावना को लेकर जयंती कार्यक्रम को धूमधाम से मनाने हेतु छत्तीसगढ़ में सर्वप्रथम बैठक नगर साहू संघ राजिम के साहू समाज राजिम क्रमांक 2 की बैठक दिनांक 14 दिसंबर को संस्था बैठक नगर साहू संघ के भवन में आयोजित की गई। प्रदेश साहू संघ के आह्वान का स्वागत करते हुए निर्णय लिया गया कि इस वर्ष भीभक्त माता



राजिम जयंती के दिन समाज के लोग अपने निवास पर 5 दीपक जलाकर जयंती को धूमधाम से मनाने का निर्णय लिया। बैठक में राजिम भक्तिन माता समिति के अध्यक्ष लालाराम साहू की गौरवमयी उपस्थिति रही उन्होंने अपने उद्बोधन में कहा कि राजिम भक्तिन माता समिति द्वारा स्थानीय स्तर पर कई वर्षों से भक्त माता राजिम की जयंती

मनाया जाता था अब यह आयोजन प्रदेश स्तरीय आयोजन हो गया है। हम सभी को जयंती समारोह की तैयारी में पूरी तरह जुट जाना है और सहपरिवार समारोह में भाग लेना है तन मन धन से सहयोग करने का आह्वान किया। राजिम भक्तिन माता समिति के पूर्व अध्यक्ष डॉ महेंद्र साहू ने बैठक को संबोधित करते हुए कहा कि 2008

नालों में चेकडेम निर्माण से जल संचयन बढ़ा



गरियाबंद, 16 दिसंबर। जिले के देवभोग विकासखंड अंतर्गत ग्राम पंचायत चिंचिया के किसान बांगंटी डोली नाला में चेकडेम निर्माण से अब खुश है। यह सब हुआ है राज्य सरकार की महात्वाकांक्षी नरवा योजना के तहत नालों में चेकडेम निर्माण कर जल संचयन को बढ़ावा देने से। चेकडेम निर्माण से गांव के किसानों के फसलों के लिए अब सिंचाई की पुख्ता प्रबंध हो गई है। लगभग 3 हजार 600 आबादी वाले चिंचिया गांव में खेती किसानों का रकबा अधिक होने के बाद भी पानी की कमी के कारण किसान

पर्याप्त फसल नहीं ले पा रहे थे। इस परिस्थिति से निपटने ग्रामसभा के माध्यम से जनपद के अधिकारियों द्वारा मनरेगा के तहत नरवा योजना अंतर्गत बांगंटी डोली नाला में चेकडेम निर्माण के संबंध में समझाईश ग्रामवासियों को दी गई। अधिकारियों ने ग्रामीणों को बताया कि नरवा बंधान होने से बारिश के पानी को संचयन किया जा सकता है। इससे फसलों को नमी प्राप्त होगी। वहीं बारिश के मौसम में कम वर्षा या अंतराल के दिनों में फसलों को चेकडेम के पानी से सिंचित किया जा सकता है। ग्रामवासियों ने अधिकारियों के सुझाव पर रायशुमारी कर बांगंटी डोली नाला में चेकडेम निर्माण करवाने अपनी सहमति देते हुए समिलित रूप से ग्राम पंचायत में आवेदन प्रस्तुत किये।

मितानिनों ने किया स्वास्थ्य पंचायत जन संवाद सम्मेलन का आयोजन

■ तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

चारामा, 16 दिसंबर। विकासखंड चारामा में गुरुवार को स्वास्थ्य पंचायत जन संवाद सम्मेलन का आयोजन मितानिनों के द्वारा किया गया। इस कार्यक्रम में भानुप्रतापपुर विधानसभा क्षेत्र की नव निर्वाचित विधायक श्रीमती सावित्री मनोज मंडवी मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित रही। कार्यक्रम की शुरुआत राष्ट्रपिता महात्मा गांधी जी के छायाचित्र पर दीप प्रज्वलित कर पूजा अर्चना के साथ किया गया। इसके पश्चात्



मितानिनों के द्वारा कार्यक्रम में पधारो अतिथिगणों का स्वागत वंदन किया गया। स्वास्थ्य पंचायत जन संवाद सम्मेलन में मितानिनों ने अपने अपने कार्यक्षेत्र में होने वाली

सकें। इस कार्यक्रम में राज्य गौ सेवा आयोग के सदस्य नरेन्द्र यादव, योजना आयोग के सदस्य बसंत यादव, जिला पंचायत सदस्य श्रीमती नवली मीना मंडावी, जिला पंचायत सदस्य श्रीमती मिथलेश शोरी, ब्लॉक कांग्रेस कमेट्री अध्यक्ष ठाकुर राम कश्यप, नगर पंचायत के पार्षदगण श्रीमती वेदवती नायक, राजू कमलेश सेन, एल्डरमेन अमृत देवांगन, सत्यजीत यादव, महेंद्र नायक, शंकर रावलाजी, पंकज वाधवानी सहित बड़ी संख्या में विकासखंड का मितानिनों की उपस्थिति रही।

प्रधानमंत्री आवास निर्माण में फेल साबित हुई भूपेश सरकार:भाजपा

■ तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

महासमुद्र, 16 दिसंबर। छत्तीसगढ़ प्रदेश में कांग्रेस की भूपेश सरकार प्रधानमंत्री आवास निर्माण में नाकाम साबित होने पर आक्रोश व्यक्त करते हुए भाजपा कार्यकर्ताओं ने नुकड़ सभा और जनसम्मर्क किया। और भूपेश सरकार को जनहित के कार्यों को पूरा करने में नाकाम बताया। भाजपा शहर मण्डल महासमूह के मार्गदर्शन में 14 दिसम्बर को स्थानीय वार्ड क्रमांक 4, 5 एवं 6 में भाजपा शीर्ष संघटन के निर्देशानुसार मोर आवास-मोर अधिकार कार्यक्रम के तहत आयोजित इस कार्यक्रम के वक्ता पूर्व जिला महामंत्री एहराम साहू, जिला उपाध्यक्ष योगेश्वर राजू सिन्हा, अनुसूचित जाति मोर्चा प्रदेश सदस्य राजू बाघमारे, मण्डल महामंत्रीद्वय प्रकाश शर्मा, एमआर विश्वनाथन, कार्यक्रम संयोजक पूर्व जिला मीडिया प्रभारी गोपाल वर्मा की उपस्थिति में नुकड़ सभा के माध्यम से नागरिकों को भूपेश सरकार की वादाखिलाफी से अवगत कराया गया।

पूर्व जिला महामंत्री एहराम साहू ने प्रदेश की कांग्रेस पर तंज कसते हुए कहा कि चुनावी घोषणा पत्र में किए

गए जनहित के सभी कार्यों से ये सरकार मुकर गई है। 4 वर्षों में विकास कार्य कही नजर नहीं आता। 2014 में केंद्र की भाजपा सरकार प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने देश की जरूरतमंद जनता को रोटी, कपड़ा और मकान की मूलभूत सुविधा उपलब्ध कराने के संकल्प के साथ सबका साथ सबका विकास पर आधारित योजनाओं के साथ पहला कार्यकाल प्रारम्भ किया था। गरीबों को पक्का प्रधानमंत्री आवास बनाकर देने में केंद्र की भाजपा सरकार का अंशदान तो छत्र में आया। परंतु, राजनैतिक द्वेष के चलते भूपेश सरकार ने गरीब जरूरतमंद जनता को आवास निर्माण के लिए अपने हिस्से का अंशदान नहीं दिया और लाखों की संख्या में केंद्र सरकार की राशि वापस कर जनभावनाओं से खिलवाड़ किया गया है।

वर्तमान में रेलवे ओव्हरब्रिज निर्माण कार्य केंद्र की भाजपा सरकार को जिले की जनता को दी गयी ऐतिहासिक सौगात है, जिसका निर्माण कार्य केंद्र और राज्य में भाजपा सरकार के कार्यकाल में प्रारंभ हुआ था। वर्षों से आवागमन में बाधा बने रेलवे क्रासिंग की पीड़ादायक स्थिति से राहत प्रदान करने पर हम सभी केंद्र की भाजपा सरकार का आभार व्यक्त करते हैं। राज्य

निर्माण के बाद पूर्व मुख्यमंत्री डॉ रमनसिंह के 15 वर्षों के कार्यकाल में गरीबों के लिए 1 रुपए किलो चावल वितरण की शुरुआत हुई। साथ ही सैकड़ों गरीब कल्याण की योजना प्रारम्भ हुई। पूरे प्रदेश में चौमुखी विकास की कल्पना भाजपा सरकार के कार्यकाल में पूरी हुई। जिला उपाध्यक्ष योगेश्वर राजू सिन्हा ने भी गरीबों के लिए प्रधानमंत्री आवास निर्माण योजना में प्रदेश की कांग्रेस पर लापरवाही बरतने को निंदनीय बताते हुए कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की इस महती योजना से 2022 तक आवास निर्माण का स्वप्न साकार होने वाला था। परंतु, कांग्रेस की प्रदेश सरकार ने जानबूझकर आवास से लोगों को वंचित कर जनहित से खिलवाड़ किया है। कांग्रेस शासनकाल में इनके नेता और कार्यकर्ता माफियाओं को संरक्षण देकर अपनी जेबे भरने में लगे हैं। जल, जंगल जमीन बेचकर, कोयला कालाबाजारी की अवैध कमाई में शासन प्रशासन के लोग लगे हुए हैं। गरीब जरूरतमंद जनता की हितों से कांग्रेस सरकार को कोई लेना देना नहीं है। अनुसूचित जाति मोर्चा प्रदेश सदस्य राजू बाघमारे ने भी कांग्रेस सरकार पर आरोप लगाते हुए कहा कि पिछले 4 साल के शासनकाल में कोई

भी नया विकास कार्य धरातल पर कही नजर नहीं आ रहा है। शराबबंदी का वादा कर सता में आई भूपेश सरकार के कार्यकाल में इनके और गांवों में गली गली शराब की अवैध बिक्री से इनके नेता अवैध कमाई कर रहे हैं। किसानों से छल करते हुए उन्हें किसानों में जीने के लिए इस सरकार ने मजबूर कर दिया है। साथ ही निराश्रित पेंशन वृद्धि, बेरोजगारी भत्ता और महिला समूहों का लोनमाफी का वादा खोखला साबित हुआ है। आने वाले चुनावों में कांग्रेस को प्रदेश की जनता नकार देगी ये जनता की आक्रोश से दिख रहा है। कार्यक्रम का संचालन मण्डल महामंत्री एमआर विश्वनाथन एवं आभार मण्डल महामंत्री प्रकाश शर्मा ने किया।इस अवसर पर प्रमुख रूप से कार्यक्रम के संयोजक गोपाल वर्मा, वार्ड प्रभारी महेश चौहान, विक्री महानन्द, डॉ केशव साहू, कुमारी बघेल, रेखा तांडी, संगीता टाण्डन, मिलत राम, दुकाला,लता, बजरंग,शारदा, देवकी, इंद्रा, रेणुका, जामिसन, साहागा, सावित्री, विमला, अशोक आवंडे, सरोजनी, राधेश्याम, बिंदु, अगनु यादव, टिकेश्वरी निषाद, नीलिमा देवार, सावित्री यादव, नरेश, जेट्टराम, आनन्दी सोनवानी, रमशीला, कौशलिया, नीतू साहू, रूखमणी,

एक

नजर

शिव महापुराण 21 दिसंबर से

डोंगरगढ़, 16 दिसम्बर (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। डोंगरगढ़ के पावन धराम में केदारनाथ बदीनाथ यात्रा समिति एवं मां बमलेश्वरी मंदिर ट्रस्ट समिति एवं समस्त नगरवासी के सहयोग से कथावाचक पंडित विनोद चतुर्वेदी महाराज उत्तर प्रदेश झांसी के वाणी से 21 से 29 दिसंबर तक स्थान मां बमलेश्वरी ऊपर मंदिर छीरपानी प्रांगण में पालनहार भगवान भोलेनाथ का पहली बार शिव महापुराण का भव्य आयोजन किया जा रहा है जिसमें कथा वाचन का समय दोपहर 12:30 से 4:00 बजे तक निर्धारित किया गया है इसमें आयोजक समिति के अध्यक्ष डॉ हितेंद्र साहू, कोषाध्यक्ष महेंद्र बंसोड़, निकलेश साहू, पुष्पेंद्र कोलीयार, सचिव कृष्णा, जया सोनू मेश्राम आदि ने अंचल के लोगों से अधिक से अधिक संख्या में उपस्थित होकर तन मन धन से सहयोग प्रदान करने की अपील की है।

शातिर चोर चढ़ा पुलिस के हथै, 16 मोबाइल जप्त



भाटापारा, 16 दिसम्बर (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। शहर थाना पुलिस एवं सायबर सेल की संयुक्त पुलिस टीम द्वारा मोबाइल चोरी करने वाले एक शातिर चोर को गिरफ्तार किया और उसके पास से विभिन्न कम्पनियों के 16 नम मोबाइल जिसकी कीमत 2 लाख इकहतर हजार नौ सौ नवासी रुपये बतायी गई है आरोपी शीलत दास सांवरा पिता कुल्फी सांवरा उम्र 25 साल साकिन सांवरा मोहल्ला संत रविदास वार्ड भाटापारा को बस स्टैंड बबू हॉटल के पास मोबाइल बेचने के फ़िराक में ग्राहक तलाश करते समय पुलिस ने धर दबोचा आरोपी को न्यायिक रिमाण्ड पर जेल भेजा गया। अनुविभागीय अधिकारी पुलिस सिद्धार्थ बघेल के दिशा निर्देश और मार्गदर्शन पर शहर टी.आई. अरुण साहू सायबर सेल प्रभारी रोशन सिंह राजपूत, के नेतृत्व में सब इंस्पेक्टर सी.आर. साहू आरक्षक कुमार जायसवाल, अमीर राय, लौरिक शांडिल्य, विजेन्द्र निराला, की टीम ने स्टैंड बबू हॉटल के पास घेराबंदी कर आरोपी शीलत दास सांवरा जो अपने पास रखे बहुत सारे मोबाइल बेचने के फ़िराक में घुम रहा था जिसे पुलिस ने पकड़ आरोपी शीलत दास सांवरा पिता कुल्फी सांवरा उम्र 25 साल साकिन सांवरा मोहल्ला संत रविदास वार्ड भाटापारा निवासी बताया गया है। आरोपी के कब्जे विभिन्न कम्पनियों के 16 नम मोबाइल को जप्त किया गया। आरोपी के खिलाफ अपराध धारा 411(1+4) जाफ़ी/379 कायम कर न्यायिक रिमाण्ड पर भेजा गया है।

श्रम मंडल सदस्य आलोक मिश्रा ने किया पदभार ग्रहण



भाटापारा, 16 दिसम्बर (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। नवनिर्वाचित छत्तीसगढ़ श्रम कल्याण मंडल के सदस्य आलोक मिश्रा ने रायपुर पहुंचकर एक भव्य कार्यक्रम में छत्तीसगढ़ के श्रम मंत्री माननीय डा शिव कुमार डहरिया जी खनिज मंडल अध्यक्ष माननीय गिरिश देवांगन जी श्रम मंडल अध्यक्ष माननीय सफ़ी अहमद जी व छत्तीसगढ़भवन सन्निर्माण कर्माकर बोर्ड के अध्यक्ष सत्री अग्रवाल की उपस्थिति में पदभार ग्रहण किया इस अवसर पर आलोक मिश्रा के साथ भाटापारा से वरिष्ठ कांग्रेसी पूर्व ब्लॉक अध्यक्ष ईश्वर सिंह ठाकुर नगरपालिका अध्यक्ष प्रतिनिधि सुनील गुप्ता उपाध्यक्ष त्रिलोक सलुजा व जिला व्यापारी कांग्रेसके अध्यक्ष ब्रजकिशोर अग्रवाल जिला कांग्रेस महामंत्री कमल ठाकुर रेवा पाय्पानी वीकी ठाकुर सभापति सिरिज जगड्डे धुनु कुर्से पाषंड प्रमोद तिवारी पार्षद प्रतिनिधि राजेंद्र वर्मा गेंदु साहू व ईश्वर सेन गये थे।

मजदूरों के अधिकार के लिए 22 को मक्काटोला में आंदोलन और चक्काजाम

जब तक मजदूरों की मजदूरी का भुगतान नहीं होता तब तक नहीं लेंगे चैन की सांस



तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

डोंगरगढ़, 16 दिसम्बर। डोंगरगढ़ जनपद में कुल 101 पंचायतें हैं जिसमें से 84 पंचायतों के लाखों मजदूरों का मनरेगा मजदूरी भुगतान 01 करोड़ रुपए से अधिक आठ माह से लंबित है। जिसके खिलाफ क्षेत्र के मजदूरों में काफी रोष व्याप्त है लेकिन सत्ता सरकार के विधायक और क्षेत्रीय जनप्रतिनिधियों को मजदूरों के तकलीफ से कोई नाता नहीं है।

इसी विषय को लेकर ग्राम पंचायत मक्काटोला, हीरपुर का प्रधान और क्षेत्र के भाजपा किसान नेता हेमलाल वर्मा के नेतृत्व में मक्काटोला, हीरपुर, मोतीपुर, खुबाटोला, ठाकुरटोला, रामाटोला, बिच्छीटोला, मड़ियान,

मुंगलानी, झिंझारी एवं आसपास के मजदूर और पंच, सरपंच के साथ आज अनुविभागीय अधिकारी राजस्व डोंगरगढ़ को ज्ञापन सौंपा और मक्काटोला के साथ साथ पुरे डोंगरगढ़ ब्लॉक के लाखों मजदूरों का मनरेगा मजदूरी भुगतान पुरे एक करोड़ रुपए एक सप्ताह के अंदर करने का निवेदन किया। हेमलाल वर्मा ने बताया कि मजदूरी भुगतान नहीं होने पर आगामी जनप्रतिनिधियों को मजदूरों के तकलीफ से कोई नाता नहीं है।

सरकार को मजदूरों की चिंता है और ना ही प्रशासन को। इसलिए हम 40 डिग्री तापमान में काम करने वाले मजदूरों की आवाज बनेंगे और जब तक मजदूरों को मजदूरी भुगतान नहीं किया जाएगा तब तक चरणबद्ध तरीके से लगातार आंदोलन करेंगे। मक्काटोला का 1.20 लाख, मोतीपुर -70 हजार, खुबाटोला -02 लाख, बिच्छीटोला - 1.50 लाख, ठाकुरटोला -02 लाख, मुंगलानी -1.50 लाख, झिंझारी 1.20 लाख, मड़ियान -04 लाख, रामाटोला - 30 हजार रूप के साथ साथ 84 पंचायतों का 01 करोड़ रुपए मजदूरी भुगतान लंबित है। हेमलाल वर्मा ने आसपास के सभी सरपंचों से निवेदन किया है कि आप गांव प्रमुख हैं आप मजदूरों के अधिकार के लिए आगे

आईए और हमारे आंदोलन में सहयोग करिए, मजदूरों से भी निवेदन किया है कि आपको अपने अधिकार के लिए लड़ना पड़ेगा और हम आपके अधिकार के लिए आखिरी दम तक लड़ेंगे बस आप लोगों का साथ और सहयोग चाहिए। आज ज्ञापन सौंपने के समय हेमलाल वर्मा के साथ बिच्छीटोला के सरपंच सुरेश वर्मा, रामाटोला सरपंच लिकेश मंडावी, भागी देवांगन, लोचन देवांगन, तेजलाल देवांगन, विकी सिन्हा, ठाकुरटोला से रामप्रसाद वर्मा, लखन वर्मा, मोतीपुर से बलराम साहू, मक्काटोला, हीरपुर से नरेंद्र ठाकुर, चुन्नी पढ़ारे, अरुण वर्मा, सोमनाथ वर्मा, पदुमलाल वर्मा, भगवानी वर्मा, सुदामा वर्मा, रामा वर्मा उपस्थित रहे।

शीतलहर से बचाव के लिए हरसंभव उपाय सुनिश्चित करने कलेक्टर के निर्देश

बलौदाबाजार, 16 दिसम्बर (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। कलेक्टर रजत बंसल ने शीत लहर एवं कड़के की ठंड से बचाव के लिए हरसंभव उपाय सुनिश्चित करने के निर्देश दिए हैं। उन्होंने आज वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के जरिये जिले के सभी तहसीलदार, एसडीएम और नगरपालिका अधिकारियों की बैठक लेकर हालात की समीक्षा की है।

कलेक्टर श्री बंसल ने मुख्यमंत्री श्री भूपेश बघेल एवं मुख्य सचिव अमिताभ जैन के इस संबंध में जारी निर्देशों का हवाला देते हुए कहा कि शहरों में महत्वपूर्ण स्थलों- रेल स्टेशन, बस स्टैंड, अस्पताल, बाजार आदि क्षेत्रों में अलाव जलाने की व्यवस्था की जाये। और इसका सतत निरीक्षण किया जाए। रैन बसेरा, नाइट शैल्टर, वृद्धाश्रमों में पर्याप्त मात्रा में चांदर, कम्बल और अन्य जरूरी सामग्री का इंतजाम रखा जाए। यदि जरूरी हुआ तो सामुदायिक भवनों का इस्तेमाल भी रैन बसेरा के तौर पर किया जाए। झुग्गी-झोपड़ी और समाज के कमजोर लोगों के लिए समाजसेवी संस्थाओं, सीएसआर मद से कम्बल, गर्म कपड़े दान के लिए प्रोत्साहित किया जाये।

आम नागरिकों को भी दान के लिए प्रेरित किया जाये। नेकी की दीवार अथवा सामग्री कलेक्शन के लिए वाहन चलाए जाने चाहिए। ठंड से होने वाली बीमारियों से बचाव के लिए उपाय करने हेतु स्वास्थ्य विभाग को भी सचेत किया गया है।

जिला चिकित्सालय में मरीजों को मिल रही है निःशुल्क डायलिसिस की सुविधा

निःशुल्क डायलिसिस का लाभ ले रही बृजमोहिनी ने शासन को कहा धन्यवाद



तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

बालोद, 16 दिसम्बर। जिला चिकित्सालय बालोद में निःशुल्क डायलिसिस की सुविधा मिलने से मरीज लाभान्वित हो रहे हैं। शासन द्वारा जिले में स्वास्थ्य सुविधाओं का लगातार विस्तार किया जा रहा है। इसी कड़ी में निःशुल्क डायलिसिस की सुविधा

भी है, जिससे किडनी के मरीजों को अब जिला मुख्यालय बालोद में ही निःशुल्क डायलिसिस कर अपना समय व पैसा बचा रहे हैं। जिला चिकित्सालय बालोद में निःशुल्क डायलिसिस की सुविधा का लाभ ले रही दक्षिणराजहरा निवासी बृजमोहिनी तिवारी ने बताया कि वह पिछले 02 साल से डायलिसिस करा रही है, इसके लिए पहले उन्हें जिले से बाहर जाना पड़ता था, किन्तु अब जिले में ही निःशुल्क डायलिसिस की सुविधा मिलने से उनका समय और पैसा दोनों ही बच रहा है। बृजमोहिनी ने निःशुल्क डायलिसिस की सुविधा मिलने पर शासन-प्रशासन को धन्यवाद देते हुए कहा कि यह सुविधा उनके लिए बरदान साबित हुई है। उल्लेखनीय है कि राज्य शासन एवं जिला प्रशासन द्वारा पिछले चार वर्षों में जिला मुख्यालय बालोद स्थित जिला चिकित्सालय में सभी जरूरी सुविधाएं उपलब्ध कराकर एक सर्व सुविधायुक्त अस्पताल बनाने हेतु निरंतर प्रयास किए जा रहे हैं। जिससे कि आम लोगों को बेहतर से बेहतर स्वास्थ्य सुविधा मिल सके।

शराब छोड़ाओ गांव बचाओ अभियान चलाया मुरारी मिश्रा ने

शराब का पुतला दहन कलेक्टर को सौंपा ज्ञापन



तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

तिल्दा-नेवरा, 16 दिसम्बर। सेमरिया घाट से मुंगेली तक निकाली गई पदयात्रा के समापन के अवसर पर मुरारी मिश्रा जी ने बताया कि वह शराब छोड़ाओ गांव बचाओ अभियान पिछले 13 वर्ष से चला रहे हैं तथा 401 गांव में जाकर लगभग 1300 किलोमीटर की यात्रा कर चुके हैं

लोगों को शराब से होने वाले दुःस्वभाव को समझा रहे हैं आगे बताया कि शराब बंदी वाले अनेक प्रांतों में उन्नति के रास्ते भुले हैं युवाओं का भविष्य सुधारा है ट्यूशन स्कूल कॉलेज स्वास्थ्य सभी में सुधार आये हैं बिहार एक राज्य जो पिछला हुआ था वह आज शराब शराबबंदी होने से एक उन्नत राज्य की आगे प्रगति कर रहा है छत्तीसगढ़ में भी यदी शराब

बंदी कर दी जाय तो छत्तीसगढ़ भी तेजी से प्रगति करेगा अभी शराब के कारण महिलाएं, बच्चे हैं, बुजुर्ग सभी परेशान है दो पुरुष अपनी सारे कमाई के पैसे शराब में उड़ा रहा है छत्तीसगढ़ सरकार को शराब बन्दी के बारे में जल्द से जल्द फैसला लेकर इसे बंद करना चाहिए। इस पदयात्रा के दौरान जिन लोगों ने शराब के खिलाफ लड़ाई लड़ी एवम जीवन में शराब पिया हो

और यदि पी हो तो पिछले कई सालों से छोड़ दी हो तो वैसे लोगो का साल शीघ्र से सम्मान किया गया। सम्मानित होने वाले गौरी कुर्से, रघुनाथ निषाद, झग्गर निषाद, समेलाल वर्मा, विश्वनाथ निषाद, जवाहर वर्मा, जितेंद्र वर्मा आदि आदि थे कलेक्टर मुंगेली को ज्ञापन एवम पड़वा चौक मुंगेली में शराब का पुतला दहन किया गया।

समाचार संक्षेप

शराब का अवैध परिवहन करते आरोपी पकड़ाया

बलौदाबाजार, 16 दिसम्बर (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। जिला बलौदाबाजार में पुलिस उप महानिरीक्षक एवं वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक दीपक कुमार झा द्वारा अवैध शराब बिक्री एवं परिवहन पर अंकुश लगाये जाने के कड़े निर्देश के परिपालन में अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक महोदय एवं अनुविभागीय अधिकारी पुलिस के दिशा निर्देशन में 13 दिसम्बर को साईं मंदिर चौक के पास आरोपी रवि निर्मलकर पिता फ़ावा निर्मलकर उम्र 32 वर्ष साकिन वार्ड क्र0 12. पलारी थाना पलारी को एक सफेद रंग स्कूटी एवटीवा में 50 पाव देशी मसाला शराब परिवहन करते पकड़ा गया। आरोपी से 50 पाव देशी मसाला शराब कुल 9,000 बल्क लीटर किमती 5,500 रुपये एवं स्कूटी सफेद रंग की एवटीवा किमती 20,000 रुपये कुल किमती 25,500 रुपये जप्त कर अपराध क्रमांक 706/2022 धारा 34(2) आबकारी एक्ट के तहत अपराध पंजीबद्ध कर आरोपी को रिमाण्ड पेश कर जेल भेजा गया है। संपूर्ण कार्यवाही में उपनिरीक्षक पुरुषोत्तम कुर्से थाना प्रभारी पलारी एवं प्रधान आरक्षक मुकेश दीवान, आरक्षक - शिकारी राम पटेल, कमल कोसले, का योगदान रहा।



महुआ शराब की अवैध बिक्री करते आरोपी गिरफ्तार

बलौदाबाजार, 16 दिसम्बर (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। पुलिस उप महानिरीक्षक एवं वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक दीपक झा के निर्देशन एवं अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक सचिन्द्र चौबे अनुविभागीय अधिकारी पुलिस बलोदा बाजार अभिषेक सिंह के मार्गदर्शन में अवैध शराब बिक्री के विरुद्ध लान चौकी प्रभारी उमेश वर्मा के नेतृत्व में ग्राम बारदा में तिनाराम द्वारा अपने घर आंगनमें भारी मात्रा में अवैध महुआ शराब रखकर बिक्री करने की मुखबीर सूचना पर हमराह रटाफव गवाहन के मौके पर पहुंचकर घेराबंदी का रेड कार्रवाई करने पर आरोपी के घर से 2 प्लास्टिक डिब्बा 5-5 लीटर वाली डिब्बा में 10 लीटर कच्ची महुआ शराब कीमती 2000? बरामद कर जप्त किया गया आरोपी का कृत्य अपराध धारा 34(2) आबकारी एक्ट के तहत पाये जाने से आरोपी को गिरफ्तार कर न्यायिक रिमाण्ड पर जेल दाखिल किया गया। उक्त कार्यवाही में प्र.आर., परमानंद रथ, आर, रंजीत कुर्से, मुकेश मुकेश रात्रे म.आर. लोकेश्वरी साहू का विशेष योगदान रहा।



द्रक सिंगार दुकान को आड़ में शराब पिलाने वाले पर कार्रवाई

बलौदाबाजार, 16 दिसम्बर (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। जिला बलौदाबाजार में पुलिस उप महानिरीक्षक एवं वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक दीपक कुमार झा द्वारा जुआ सट्टा पर अंकुश लगाये जाने के कड़े निर्देश के परिपालन में अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक महोदय एवं अनुविभागीय अधिकारी पुलिस के दिशा निर्देशन में थाना पलारी द्वारा लगातार कार्यवाही किया जा रहा है जिसमें थाना पलारी के क्षेत्रअन्तर्गत ग्राम अमेरा में जुआ खेलते हुए आरोपी मनश्याम साहू पिता संतोष साहू, अजय टण्डन पिता सुखु खेलेट टण्डन एवं कृष्ण कुमार टंडन पिता सुखीराम टंडन से कुल 4800 रु जप्त कर अपराध क्रमांक 702/22 धारा 13 जुआ एक्ट की कार्यवाही किया गया वहीं ग्राम अमेरा में ही महेश गिरी पिता अनुज गिरी निवासी अमेरा अपने द्रक सिंगार दुकान में लोगों को अवैध रूप से शराब पिलाने मिला जिसके विरुद्ध थाना पलारी में अपराध क्रमांक 703/22 धारा 36सी आबकारी एक्ट का कार्यवाही किया गया। उपरोक्त कार्यवाही में प्रआरक्षक त्रिलोकी बघेल एवं ब्रम्हानंद देवांगन का योगदान रहा।

गुडेलिया में गौठन समिति अध्यक्ष उमा साहू बनीं

भाटापारा, 16 दिसम्बर (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। विकास खण्ड ग्राम पंचायत गुडेलिया में शासन के महत्व कांछी योजना नरवा गरवा, घुवा बाड़ी कार्यक्रम के अन्तर्गत संचालक पंचायत संचालय छत्तीसगढ़ अटल नगर रायपुर का पत्र क्रमांक / परिपालन 312/2020/56 दिनांक 07/02/2020 के परिपालन में छत्तीसगढ़ पंचायत राज अधिनियम 1993 की धारा 92 (2) में दिये गये प्रावधान के अनुसार अधिनियम की धारा 45 अन्तर्गत दिये गये अधिकारों का उपयोग करते हुये पहली बार छ.ग. में किसी महिला को गौठन अध्यक्ष

न्यायालय अतिरिक्त तहसीलदार रायपुर जिला-रायपुर (छत्तीसगढ़) ईशतहार

क्रमांक/ /ब-121/2022-2023 रायपुर, दिनांक 07/12/2022 ग्राम-डगनिया प.ह.नं.58 तहसील रायपुर, जिला-रायपुर (छ.ग.) एतद् द्वारा सर्व साधारण को सूचित किया जाता है कि आवेदक त्रिजेश सोनी पिता विजय कुमार सोनी द्वारा इस न्यायालय मूल्य प्रमाण पत्र बाबत आवेदन पत्र पेश कर उल्लेख किया है आवेदक के माता श्रीमती शैल सोनी की दिनांक 07/10/2014 को घर में हो चुकी है। उनके मूल्य उपरांत आवेदक द्वारा निवेदन किया गया है।

अतः आवेदक द्वारा प्रस्तुत मूल्य प्रमाण पत्र के संबंध में जिस किसी व्यक्ति को दावा/आपत्ति प्रस्तुत करना हो वे नियत सुनवाई दिनांक 19/12/2022 तक स्वतः या अथवा वैध प्रतिनिधि के माध्यम से इस न्यायालय में उपस्थित होकर दावा/आपत्ति प्रस्तुत कर सकते हैं। नियत समयवधि के बाद प्राप्त दावा/आपत्ति पर न्यायालय द्वारा विचार नहीं किया जावेगा।

आज दिनांक 07/12/2022 को मेरे हस्ताक्षर एवं न्यायालय की मुहर से जारी किया गया। कार्यपालन दण्डाधिकारी, रायपुर (छ.ग.)

कार्यालय कार्यपालन अभियंता

लोक स्वास्थ्य यांत्रिकीय परियोजना खण्ड जगदलपुर नि.आ.क्र./16/ब.ले.लि/का.अ./लो.स्वा.यां.परि./2020 जगदलपुर, दिनांक 14/12/2022

--:प्रथम निविदा आमंत्रण सूचना:-:

छत्तीसगढ़ राज्य के राज्यपाल की ओर से दत्तेवाड़ा-किरन्दुल राज्य मार्ग के निर्माण से प्रभावित (धुल्ली जल प्रदाय योजना) में पाईप लाईन विस्थापित कर नये पाईप लाईन UPVC 6kg/cm², 90mm dia, लम्बाई 1000 mtr एवं 100mm dia, लम्बाई 300 mtr वितरण प्रणाली पाईप लाईन प्रदायकर जोड़ने, बिछाने के कार्य हेतु 'डी' या उच्च श्रेणी में पंजीकृत टेकेदारों से निविदा प्रपत्र 'अ' प्रतिशत दर पर मुहरबंद निविदा आमंत्रित की जाती है। निविदा कार्य की लागत रू. 15.72 लाख, धरोहर राशि रू. 11790/- निविदा प्रपत्र मूल्य रू. 750/- हैं। निविदा कार्य में प्रमुख अभियंता लोक स्वास्थ्य यांत्रिकी विभाग नया रायपुर द्वारा कार्य के लिए जारी SOR दिनांक 01.06.2020 निविदा दिनांक तक समस्त संशोधनों सहित लागू होगा।

नोट:- उपरोक्त निविदा कार्यों की सामान्य शर्तें, धरोहर राशि, विस्तृत निविदा विज्ञप्ति, निविदा दस्तावेज व अन्य जानकारी कार्यालयीन अवधि में आवेदन की अंतिम तिथि 29.12.2022 तक कार्यालय से प्राप्त की जा सकती है।

कार्यपालन अभियंता

लोक स्वास्थ्य यांत्रिकी परियोजना खण्ड जगदलपुर (छ.ग.)

जी-96725/3

दशहरा मैदान में चल रहे 108 कुंडीय श्रीमद्भागवत कथा में झूमे भक्त

जय श्री राधे-कृष्ण से गुंजा तिल्दा-नेवरा

तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

तिल्दा-नेवरा, 16 दिसम्बर। स्थानीय दशहरा मैदान में चल रही 108 श्रीमद् भागवत कथा के द्वितीय दिवस के अवसर पर वृंदावन धाम के प्रख्यात भागवत प्रवक्ता श्री हित ललित वल्लभ आचार्य जी महाराज ने कहा कि आप सब पर ठाकुर जी की कृपा है जिसकी वजह से आप उनका दर्शन व कथा का आनंद ले रहे हैं और रसपान कर रहे हैं अगर आप भागवत कथा सुनकर कुछ पाप चाहते हैं कुछ सीखना चाहते तो कथा में कथा के प्यासी बनकर आए अपने हृदय रिक्त रखे तभी तो राधे पटल



पर कथा उतरेगी प्रभु तो सत्य और सर्वेश्वर है जो सृष्टि की रचना करते हैं पालन करते हैं और समय-समय पर संहार भी करते हैं आज मानव मानव भगवान की भक्ति छोड़कर के विषय वस्तु की भोगने में लगा है उसका सारा ध्यान संसारी को

भोगने में लगा है परंतु मानव जीवन का उद्देश्य श्री कृष्ण प्राप्ति में होना चाहिए कथा को आगे बढ़ाते हुए महाराज ने कहा कि जब द्रौपदी का चौर दुर्योधन ने खींचा तब भगवान वस्त्र अवतार लेकर प्रकट हो गए और रक्षा की उन्होंने पांडु का साथ दिया सत्य

का साथ परीक्षित की जन्म की कथा सुनाई राजा परिषद ने अपने राजकोष से मुकुट धारण कर लिया वह जरा शंका था पाप की कमाई में कलगुण का वास होने से राजा के मन में शिकार की इच्छा हुई और वह वन में गए काफ़ी दूर पहुंचने पर राजा को

प्यास लगी तो वह समीर मुनि के आश्रम पहुंचे मुनि ध्यान में लीन थे वह राजा का सत्कार नहीं कर पाए और राजा ने उनके गले में मृत खल दिया रे बालक को पता चला तो उसने श्राप दे दिया कि आज से सातवें दिन तक सड़क के रास्ते से उनकी मृत्यु हो जाएगी

महाराज ने सुखदेव के जन्म की कथा बताई कथा का रसपान के आनंद के साथ मधुर संगीत ब अनोखी नृत्य झांकी यो को देखने भारी भीड़ उमड़ रही है वृंदावन धाम से 108 ब्राह्मणों द्वारा किया नित्य श्रीमद् भागवत का पाठ कर रहे हैं।

एक नजर

छत्तीसगढ़ गौरव दिवस पर स्लोगन, फोटोग्राफी एवं रील प्रतियोगिता का आयोजन

रायपुर, 16 दिसम्बर। राज्य शासन द्वारा मुख्यमंत्री श्री भूपेश बघेल के नेतृत्व में छत्तीसगढ़ सरकार के चार वर्ष पूर्ण होने के उपलक्ष्य में 17 दिसंबर 2022 को छत्तीसगढ़ गौरव दिवस मनाने का निर्णय लिया गया है। इस अवसर पर प्रदेश भर में विभिन्न कार्यक्रमों का आयोजन किया जाएगा। जनसंपर्क विभाग द्वारा इस अवसर पर स्लोगन प्रतियोगिता, फोटोग्राफी प्रतियोगिता एवं रील प्रतियोगिता का आयोजन किया जा रहा है। प्रतियोगिताओं में भाग लेने के लिए इच्छुक व्यक्तियों को 5 जनवरी तक अपनी प्रतियोगिता भेजनी होगी। प्रतियोगिता के लिए विभाग द्वारा तय किए गए विषय हैं - पर्यटन, प्रकृति, आर्किटेक्चर, जन-सुविधाएं, स्वच्छता, शिक्षा, त्यौहार-परम्पराएं, विकास कार्य और शासकीय योजनाओं।

चाकू से हमला कर युवक को लूट तीन के खिलाफ जुर्म दर्ज

रायपुर, 16 दिसम्बर। शराब खरीदने गया युवक का रास्ता रोक कर चाकू की नोक पर नकदी 1500 रुपए सहित मोबाइल लूट लिए। प्रार्थी की शिकायत पर टिकरापारा पुलिस ने तीन लोगों के खिलाफ अपराध दर्ज किया है। मिली जानकारी के अनुसार संतोषी नगर निवासी प्रार्थी गिरिश दुबे 43 वर्ष ने थाना में शिकायत किया कि वह शराब खरीदने लालपुर स्थित शराब दुकान गया था, जहां आरोपी वासुदेव निषाद 22 वर्ष, भूपेन्द्र निषाद व अन्य ने प्रार्थी का रास्ता रोककर जबरन चाकू से हमला कर प्रार्थी के जेब से नकदी 1500 रुपए और मोबाइल लूट लिए। प्रार्थी की शिकायत पर पुलिस ने तीन आरोपियों के खिलाफ अपराध धारा 307, 397, 398, 34 के तहत अपराध दर्ज कर पतासाजी कर रही है।

अलग-अलग क्षेत्र से दो बाइक पार

रायपुर, 16 दिसम्बर। राजधानी के दो अलग-अलग थाना क्षेत्र से अज्ञात चोर ने दो बाइक पार कर दिया। दोनों ही मामले में पुलिस ने अज्ञात के खिलाफ अपराध दर्ज कर जांच में लिया है। मिली जानकारी के अनुसार मंडी गेट निवासी प्रार्थी देवव्रत राव 21 वर्ष ने थाना में शिकायत किया कि वह अपनी पल्सर बाइक क्रमांक सीजी 04 एनजे 9566 को घर के बाहर खड़ी किया था। तभी अज्ञात चोर ने बाइक को पार कर दिया। चोरी गए बाइक की कीमत करीब 20 हजार रुपए के आसपास बताई जा रही है। प्रार्थी की शिकायत पर मोवा पुलिस ने अज्ञात चोर के खिलाफ अपराध दर्ज कर जांच में लिया है। वहीं दूसरे मामले में कैलाश नगर बीरगांव निवासी प्रार्थी रमेश कुमार पांडे 44 वर्ष ने थाना में शिकायत किया कि वह अपनी बाइक क्रमांक सीजी 04 एलएफ 3332 को रावाभाटा पार्किंग में खड़ी किया था, तभी अज्ञात चोर ने पार कर दिया। चोरी गए बाइक की कीमत करीब 12 हजार रुपए के आसपास बताई जा रही है। प्रार्थी की शिकायत पर खमतगाई पुलिस ने अज्ञात चोर के खिलाफ अपराध दर्ज किया है।

सड़क हादसे में घायल बाइक सवार की मौत

रायपुर, 16 दिसम्बर। बसंत पान पैलेस के पास बाइक सवार अनियंत्रित होकर डिवाइडर से टकरा गया। जिससे उसकी मौत हो गई। मामले में पुलिस ने मर्ग काय कर जांच में लिया है। मिली जानकारी के अनुसार मृतक चेतन कुमार साहू 25 वर्ष ग्राम बदनारा जिला बेमेतरा का रहने वाला था। बताया जाता है कि वह अपनी बाइक क्रमांक सीजी 04 एनए 1368 से कहीं जा रहा था तभी बसंत पान पैलेस के पास महतारी चौक के पास चेतन कुमार बाइक से नियंत्रण खो दिया और सड़क किनारे खड़ी टीवीएस एएसल को टकरा मारते हुए डिवाइडर से टकरा कर गिर गया। जिससे चेतन गंभीर श्रपण से घायल हो गया।

पैसे के लेन देन को लेकर युवक को पीटा

रायपुर, 16 दिसम्बर। संतोषी नगर स्थित आर्य समाज कार्यालय के पास उधार पैसे के लेन देन को लेकर एक युवक ने दूसरे युवक से गाली-गलौज कर मारपीट किया। प्रार्थी की शिकायत पर टिकरापारा पुलिस ने आरोपी के खिलाफ अपराध दर्ज किया है। मिली जानकारी के अनुसार गौसिया मदरसा के पास संतोषी नगर निवासी प्रार्थी अतिक खान 29 वर्ष ने थाना में शिकायत किया कि वह आर्य समाज कार्यालय के पास खड़ा था, तभी आरोपी अब्दुल रहमान ने उधार पैसे के लेन-देन को लेकर प्रार्थी से गाली-गलौज कर बेसबाल से मारकर चोट पहुंचाया।

सूने मकान से नकदी सहित जेवर पार

रायपुर, 16 दिसम्बर। गुरुद्वारा के पास हीरापुर स्थित सूने मकान का ताला तोड़कर अज्ञात चोर ने सोने के जेवर सहित नकदी अज्ञात चोर ने पार कर दिया। प्रार्थी की शिकायत पर कबीरनगर पुलिस ने अज्ञात चोर के खिलाफ अपराध दर्ज किया है। मिली जानकारी के अनुसार हीरापुर कबीरनगर निवासी प्रार्थी नवदीप सिंह 39 वर्ष ने थाना में शिकायत किया कि उसके चाचा के सूने मकान एलआईजी 321 का ताला तोड़कर अज्ञात चोर ने आलमारी में रखे सोने के जेवर व नकदी पार कर दिया।

झारखंड पैटर्न पर लागू होगी पुरानी पेंशन प्रणाली

अधिकारी कर रहे अध्ययन, कर्मचारी संगठन भी देंगे सुझाव

मुख्य नगर संवाददाता

रायपुर, 16 दिसम्बर। छत्तीसगढ़ शासन द्वारा पुरानी पेंशन प्रणाली को लागू करने की तैयारी अधिकारियों द्वारा की जा रही है। झारखंड सरकार द्वारा लागू किए गए पैटर्न का अध्ययन किया जा रहा है। केंद्र और राज्य सरकार के लिए कर्मचारियों को दी जाने वाली पेंशन प्रणाली को लेकर विवाद हो गया है। राजस्थान सरकार ने पुरानी पेंशन प्रणाली लागू कर दी है। इसके पश्चात छत्तीसगढ़ और झारखंड सरकार ने भी इसे स्वीकार कर लिया है। लेकिन केंद्र सरकार ने

पेंशन की अंश राशि को देने से इंकार कर दिया है जिसके चलते केंद्र और राज्य आमने-सामने हो गए हैं। इस पूरे प्रकरण को लेकर मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने केंद्र सरकार को काफी कोसा है। अब वे पुरानी पेंशन प्रणाली को लागू करने की वकालत जोर-शोर से कर रहे हैं। कर्मचारी फेडरेशन के प्रमुख कमल कर्मचारियों को दी जाने वाली पेंशन प्रणाली को लेकर विवाद हो गया है। वहां ने बताया कि नई पेंशन प्रणाली को लोकसभा एवं विधानसभा में पारित करने के बाद लागू किया गया है इसलिए अब कोई भी नया सिस्टम बनाने में परेशानी होगी। झारखंड सरकार ने पुरानी पेंशन प्रणाली लागू करने के लिए अपना पैटर्न

बनाया है। इस पैटर्न का अध्ययन अधिकारियों द्वारा किया जा रहा है। कमल वर्मा वित्त विभाग में कार्यरत हैं। उन्होंने बताया कि वित्त विभाग के आला अधिकारी एवं राज्य शासन के शीर्ष अधिकारी इन बिन्दुओं पर चर्चा कर कोई हल निकालेंगे। पूरा मामला अब अधिकारियों के पास ही चला गया है। जब शासन के द्वारा पहल की जाएगी और हमसे सुझाव मांगा जाएगा तब हम अपना सुझाव देंगे। ज्ञात रहे पुरानी पेंशन प्रणाली को लेकर इस समय अनेक राज्यों में विवाद की स्थिति कायम हो गई है। केंद्र और राज्य आमने-सामने हैं।

खेल प्रतियोगिता...



रायपुर। शासकीय कन्या पॉलिटेक्निक कालेज में दिव्यांगों के लिए खेल प्रतियोगिता का आयोजन किया गया है।

फिट बदला मौसम का मिजाज, तापमान में गिरावट के साथ बढ़ेगी ठंड

रायपुर, 16 दिसम्बर। बंगाल की खाड़ी से आ रही नमी की वजह से छत्तीसगढ़ के मौसम में लगातार बदलाव देखने को मिल रहा है। आज से एक बार फिर मौसम का मिजाज बदला है और तापमान में गिरावट होने के साथ ठंड में बढ़ोतरी महसूस की जा रही है। 14 दिसंबर को प्रदेश में कुछ स्थानों में बादल छाने के साथ हल्की बारिश देखी गई थी। छत्तीसगढ़ मौसम विभाग के मुताबिक 15 दिसंबर से मौसम बदलेगा और ठंड में बढ़ोतरी शुरू हो जाएगी। ठंड बढ़ने के चलते कई इलाकों में घना कोहरा भी दिखाई देगा और रात का तापमान घट जाएगा। दो तीन दिनों में न्यूनतम तापमान में भी 3 डिग्री सेल्सियस तक की गिरावट देखी जाने वाली है।

स्वास्थ्य विभाग में दो मंत्रियों का हस्तक्षेप

चिकित्सक मंत्री की नोटशीट से कामकाज प्रभावित

मुख्य नगर संवाददाता

रायपुर, 16 दिसम्बर। प्रदेश के स्वास्थ्य विभाग में इस समय भारी खींचतान मची हुई है। भारसाधक मंत्री जहां मुख्यमंत्री सचिवालय एवं अन्य मंत्रियों द्वारा निरंतर हस्तक्षेप करने से परेशान हैं। वहीं इस समय एक चिकित्सक मंत्री द्वारा नोटशीट चलाई जा रही है। अधिकारियों के सामने सबसे ज्यादा परेशानी यह है कि किसकी बात को मानें।

मिली जानकारी के अनुसार राज्य में एक चिकित्सक मंत्री, तथा एक अन्य मंत्री एवं प्रवक्ता स्वास्थ्य विभाग में भारी हस्तक्षेप कर रहे हैं। यहां पर एक मंत्री अपने एक निकटतम रिश्तेदार का निर्दिष्ट होम खोलने के लिए पूरी कार्यवाही करवाने में जुटे हुए हैं। उनके

निकटतम रिश्तेदार अन्य प्रदेश में रहते हैं। यहां पर विधानसभा रोड में उन्होंने एक आलीशान मकान भी लिया हुआ है। आए दिन वे भी स्वास्थ्य विभाग की बैठक लेते रहते हैं। इधर पेशे से चिकित्सक मंत्री भी इस समय स्वास्थ्य विभाग में भारी भरकम नोटशीट भेज रहे हैं। अवर सचिव का पुत्र दवा आपूर्ति का काम करता है। अवर सचिव अपने प्रभाव का उपयोग कर सीएमओ तथा अन्य अधिकारियों पर दवा खरीदने के लिए दबाव बनाते हैं। जिसके कारण यहां पर अधिकारी परेशान हैं। स्वास्थ्य विभाग मूलतः चिकित्सा-शिक्षा, स्वास्थ्य, परिवार कल्याण एवं एनआरएचएम में बंटा हुआ है। पूर्व सीएमओ जो कि अब उपसंचालक बन गई हैं। उनका कार्यकाल अगले महीने समाप्त हो रहा है। अब वे अपनी सेवावृद्धि के लिए कोशिश कर रही हैं। दुर्ग, बालोद एवं बिलासपुर के सीएमओ की भी नियुक्ति सीधे मुख्यमंत्री सचिवालय के हस्तक्षेप

से कर दी गई है। यहां पर आए दिन स्थानांतरण सूची जारी होती रहती है लेकिन इस विभाग का अब कोई माई-बाप नहीं है। कहने को तो यहां पर स्वास्थ्य सचिव सहित सात आईएएस अधिकारी हैं लेकिन किसी में भी तालमेल नहीं है। सीजीएमसी में भी इस समय दवा खरीदी को लेकर भारी घपला है। स्वास्थ्य मंत्री ने अपने क्षेत्र के विधायकों को बोर्ड ऑफ डायरेक्टर्स में रखा है लेकिन यहां पर एकस्पयरी डेट की दवाएं खरीदना जारी है। चिकित्सा शिक्षा विभाग में भी पीजी तथा चिकित्सकों की भर्ती को लेकर विवाद चल रहा है। एनआरएचएम की प्रमुख को भी हटा दिया गया है उनका दोष इतना है कि वे चिकित्सकों को आदिम जाति क्षेत्र में पदस्थ कर रही थीं। सरकार की नीतियों के अनुरूप यहां पर कई पीएचसी व सीएचसी खाली पड़े हुए हैं। वहीं कई मेडिकल कालेज में प्राध्यापक एवं टेक्निकल स्टाफ का भी टोंटा है।

हमारी सरकार शिक्षा और स्वास्थ्य के लिए कर रही लगातार कार्य : मुख्यमंत्री

रायपुर, 16 दिसम्बर। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने भेंट-मुलाकात कार्यक्रम के पश्चात महासमुंद जिले में स्वीकृत नवीन शासकीय चिकित्सा महाविद्यालय महासमुंद सत्र 2022-2023 एमबीबीएस अध्ययनरत छात्र-छात्राओं से संवाद के लिए शाम को स्थानीय मंगल भवन पहुंचे। ज्ञात है यहां महासमुंद में वर्ष 2021 में कॉलेज की स्थापना हुई। यहां स्वीकृत 125 सीटर महाविद्यालय में वर्तमान में 119 छात्र-छात्रों का पहला बैच एम.बी.बी.एस. में अध्ययन कर रहे हैं। इस अवसर पर मुख्यमंत्री ने छात्र-छात्राओं को बधाई देते हुए कहा कि आप सब इस कॉलेज के पहले बैच का छात्र बन गए हैं। आपकी जिम्मेदारी समाज के लिए महत्वपूर्ण है। जब कोई भी जीवन और मृत्यु के बीच झूलता है तो डॉक्टर ही महत्वपूर्ण कड़ी के रूप में जीवनरक्षक के रूप में खड़ा रहता है।

किसान हितैषी योजनाओं से खुशहाल हैं छत्तीसगढ़ के अन्नदाता : मुख्यमंत्री

रायपुर, 16 दिसम्बर। गया लेकिन हमारा हौसला कमजोर नहीं हुआ। किसानों के हित में राज्य सरकार ने कई महत्वपूर्ण फैसले लिए हैं। हमने किसानों को कृषि उपजों का सर्वाधिक मूल्य दिया। प्रदेश में तिलहन, दलहन और कोदो-कूटकी की भी खरीदी समर्थन मूल्य पर की जा रही है। किसानों को सभी न्याय योजनाओं की किरत समय पर मिल रही है, राजीव गांधी किसान न्याय योजना की चौथी किरत 31 मार्च से पहले उनके खाते में अंतरित कर दी जाएगी। राज्य सरकार की किसान हितैषी योजनाओं से हमारे अन्नदाता खुशहाल हैं। मुख्यमंत्री ने किसानों से पैरादान की अपील करते हुए जिले के लोगों को बढ़-चढ़कर इस अभियान में हिस्सा लेने की बात कही।

शराब की घर पहुंच सेवा से ग्रामीण संस्कृति को गहरा आघात: बजाज



रायपुर। वरिष्ठ भाजपा नेता एवं जिला पंचायत रायपुर के पूर्व अध्यक्ष अशोक बजाज ने मोर आवास मोर अधिकार अभियान के अंतर्गत ग्राम सुंदरकेरा, आलेखुंटा एवं उमरगोटी में आयोजित जनसभा को संबोधित करते हुए कहा कि कांग्रेस ने सत्ता में आते ही छत्तीसगढ़ में पीएम आवास बंद कर दिया जिसकी वजह से प्रतीक्षा सूची के हितग्राही पीएम आवास से वंचित हो गए हैं। मोदी सरकार की जन कल्याणकारी योजनाओं की छत्तीसगढ़ सरकार अनदेखी कर रही है। उन्होंने कहा कि शराब की घर पहुंच सेवा चालू करके गांव की संस्कृति बिगाड़ने वाले लोग संस्कृति की बात करते हैं जबकि नई पीढ़ी नशे में डूब रही है। बिजली बिल हाफ का वादा करने वालों के राज में बिजली बिल कई गुना बढ़ गया है। कांग्रेस सरकार पर ग्रामीण विकास

टिकट दलालों पर रेलवे का शिकंजा

रायपुर 16 दिसम्बर। दक्षिण पूर्व मध्य रेलवे में महानिरीक्षक सह प्रधान मुख्य सुरक्षा आयुक्त अमित नंदन सिन्हा के निर्देश पर बीते 12 दिसंबर से 14 दिसंबर तक तीनों मंडलों में एक साथ अवैध टिकट दलालों के खिलाफ सघन अभियान चलाकर उचित कानूनी कार्यवाही की गई। अवैध टिकट दलाल अलग-अलग व्यक्तिगत आई.डी. बनाकर उसका दुरुउपयोग करते हुए जरूरतमंद यात्रियों को बेचते थे। आई.सी.टी.सी. के पोर्टल पर टिकट बनाकर आंतरिक लाभ लेकर तत्काल प्रिनिम और अन्य रिजर्वेशन टिकट बेचते थे। जो कि धारा 143, रेलवे अधिनियम के तहत दंडनीय अपराध है। इन गतिविधियों पर लगाम लगाने के लिए पूरे दक्षिण पूर्व मध्य रेलवे में अलग-अलग शहरों में एक साथ तीनों मंडलों में छापेमारी की कार्यवाही की गई। इस अभियान में 10 अवैध टिकट दलालों को गिरफ्तार कर उनके खिलाफ 10 प्रकरण दर्ज किए गए हैं।



गौरव दिवस के रूप में मनेगा बघेल का चार वर्ष का कार्यकाल

- मुख्यमंत्री की फ्लैगशिप योजनाओं एवं कार्यक्रमों का प्रचार-प्रसार
- कांग्रेस संगठन भी लोगों से मिलकर देगा जानकारी

मुख्य नगर संवाददाता

रायपुर, 16 दिसम्बर। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल के कार्यकाल का चार वर्ष 17 दिसम्बर को पूर्ण हो रहा है। इस अवसर पर मुख्यमंत्री द्वारा किए गए जनहित कार्यों एवं फ्लैगशिप योजनाओं का प्रचार-प्रसार किया जाएगा। राज्य में इस समय कांग्रेस के कार्यकर्ता भी सरकारी योजनाओं का प्रचार-प्रसार करेंगे। मिली जानकारी के अनुसार मुख्यमंत्री आज महासमुंद जिले से लौट आए हैं। वे देर रात एक कवि सम्मेलन में जाएंगे। कल 17 दिसम्बर को उनका समय आरक्षित रखा गया है। इस अवसर पर वे कार्यकर्ताओं से मिलेंगे तथा अनेक सरकारी आयोजनों में भाग लेंगे। सरकार द्वारा जारी निर्देश के अनुसार सभी शासकीय गोठानों में कार्यक्रम आयोजित किए जाएंगे। सरकार द्वारा किसानों को राजीव गांधी न्याय योजना, गोधन योजना तथा भूमिहीन किसान योजना के तहत एक बड़ी राशि दी जा रही है। सरकार द्वारा धान खरीदी का भी काम जारी है। स्वास्थ्य विभाग में उचित चिकित्सा व्यवस्था लागू की जा रही है। महिला एवं बाल विकास विभाग

में महिला स्वसहायता समूह संचालित हो रहे हैं। प्रदेश कांग्रेस कमेटी द्वारा भी शासन की स्वास्थ्य तथा गृह विभाग द्वारा नक्सल समस्या को नियंत्रण करने के लिए उठाए गए कदमों की जानकारी आमजन को दी जाएगी। प्रदेश महामंत्री के अनुसार इसके लिए शासकीय साहित्य को बांटा जाएगा। शिक्षा के क्षेत्र में स्वामी आत्मानंद स्कूल शुरू किया गया है। इसके अलावा राजस्व, उद्योग तथा आदिम जाति विभाग में भी कई कल्याणकारी योजनाएं चलाई जा रही हैं। प्रदेश स्तर पर इन कार्यक्रमों को सफल बनाने के लिए कांग्रेसजन लोगों से मिलेंगे।

आपसी रंजिश के चलते युवक पर कैदी से हमला

रायपुर, 16 दिसम्बर। ग्राम तुलसी में पुरानी रंजिश के चलते एक युवक ने दूसरे युवक से गाली-गलौज कर कैदी से मारकर चोट पहुंचाया। प्रार्थी की शिकायत पर मंदिरहसौद पुलिस ने आरोपी के खिलाफ अपराध दर्ज कर जांच में लिया है। मिली जानकारी के अनुसार ग्राम तुलसी निवासी प्रार्थी डिगेन्द्र धीवर 18 वर्ष अपने दोस्तों के साथ आग ताप रहा था, तभी आरोपी भावेश बंजारे 20 वर्ष ने पुरानी रंजिश के चलते प्रार्थी से गाली-गलौज कर मारपीट किया। प्रार्थी की शिकायत पर मंदिरहसौद पुलिस ने आरोपी के खिलाफ धारा 294, 506, 323 के तहत अपराध दर्ज कर जांच में लिया है।

सूफी व रोमांटिक गीतों का संगीतमय कार्यक्रम 17 को

रायपुर। गजल और सूफियाना लहजे की मौसीकी से मुखातिब होगा रायपुर जिसमें बॉलीवुड की गायिकी और पंजाबी तड़के के रूप में म्यूजिकल पेशकश महफिल को नई रंगत देने वाली है। इस बाबत एक शाम दिनांक 17 दिसम्बर, दिन शनिवार को संध्या 7 बजे से होटल ट्राइटन, वीआईपी स्केयर रायपुर में सुहासिनी जॉर्ज प्रोडक्शन एवं फैशन डिजाइन कार्जिसल एंड एसोसिएशन ऑफ छत्तीसगढ़ द्वारा एक गजल, सूफी एवं रोमांटिक बॉलीवुड गीतों का संगीतमय भव्य कार्यक्रम का आयोजन किया गया है। जिसमें गजल गायन की दुनिया में उभरते बॉलीवुड युवा सिंगर सितारे आदित्य सारस्वत, अपनी मधुर आवाज के साथ संगीत प्रेमियों के बीच धूम मचाने आ रहे हैं। कार्यक्रम में छत्तीसगढ़ की उभरती हुई गजलकारा



आयशा फातिमा भी अपनी आवाज की जादू बिखेरेंगी। आदित्य सारस्वत जी का एल्बम, इश्क का बोझ अक्टूबर से संगीत प्रेमियों के बीच धूम मचा रहा है। सारस्वत गजल गायन की दुनिया में युवा उभरते सितारे हैं। उन्होंने छह साल की उम्र में अपना पहला मंच प्रदर्शन किया और तब से अपनी छाप छोड़ रहे हैं। सारस्वत ने अपने माता-पिता के सहयोग से नौ वर्ष की आयु में अपने महान गुरु

उस्ताद अखलाक हुसैन वारसी से संगीत की बारीकियों को सीखा था। दो बार के राष्ट्रीय पुरस्कार विजेता, सारस्वत ने वर्षों से गजल उस्तादों और प्रसिद्ध गायकों के साथ बड़े मंच को साझा किया है, जिससे उनकी प्रतिभा के लिए समर्थन और प्रशंसा प्राप्त हुई है। रीमिक्स के इस युग में, सारस्वत ने अपने दर्शकों के लिए एक अलग और अभिव्यंजक राग लाया है, यह साबित करते हुए कि उनके पास

गजल के अलावा और भी बहुत कुछ है। वह अपनी मधुर और भावुक आवाज के साथ भावनाओं, लालसा और रोमांस को जगाते हैं। यह उनकी प्रतिभा है सभी उम्र के श्रोताओं के लिए उनके पास संगीत के विभिन्न आयाम हैं और वह उसको बखूबी पूरे देश भर में प्रस्तुत कर वाहवाही बटोर रहे हैं। कार्यक्रम का आयोजन सुहासिनी जॉर्ज प्रोडक्शन एवं फैशन डिजाइन कार्जिसल एंड एसोसिएशन ऑफ छत्तीसगढ़ द्वारा किया जा रहा है ट्राइटन होटल के हॉल में बहुत खूबसूरत सेट डिजाइन के साथ कार्यक्रम की प्रस्तुति होगी आरिफ मंजूर खान ने बताया कि कार्यक्रम के सहयोगी होटल ट्राइटन खंडीची ग्रुप, सेकंड चैनल होलीडेज, सीडी इंस्टीट्यूट ऑफ फैशन डिजाइन, बांबे लीडरस, मीनाक्षी ब्यूटी सैलून, एचआरके इंटर्स है।

श्री राजस्थान ज्वेलर्स

स्वर्ण एवं रजत आभूषणों के निर्माता व विक्रेता

सभी राशियों के रत्न व उपरत्न उपलब्ध

पुरोहित बाड़ा के पास बूढ़ापारा, रायपुर

फोन-320067,9425519051